



## Nuestras tropas prosiguieron su avance en los frentes de Castellón y Teruel. Ataques rojos rechazados en Madrigalejo y Rena

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En la noche última el enemigo intentó un nuevo ataque en el sector de Sort, del frente de Cataluña, de menor intensidad que los días anteriores, que fue fácilmente rechazado.

En un reconocimiento nocturno llevado a cabo desde San Cornelio, se han encontrado 110 cadáveres de los rojos.

En el frente de Castellón después de rechazar varios contraataques del enemigo y de vencer la resistencia que opuso, han prosiguido su avance nuestras tropas profundizando más de tres kilómetros en un frente de diez y seis.

Otra columna ha operado en la región sureste de Nevera, rebasando la carretera de Cati en unos seis kilómetros. Solo en uno de los sectores de este frente se han recogido 151 cadáveres y hasta el momento de dar

el parte se habían hecho más de doscientos prisioneros.

En el frente de Teruel se han rechazado varios contraataques del enemigo y continuó nuestro avance habiéndose rebasado en tre otras varias importantes posiciones el cerro Erizal y alturas próximas a Cerro Montero y el macizo El Villarejo. Se han cogido 234 prisioneros, 119 cadáveres, entre ellos los de un comandante, un capitán y un comisario político y varios extranjeros, y considerable número de ametralladoras y fusiles.

Fuerzas rojas han atacado hoy las posiciones de Madrigalejo y Rena en el frente de Extremadura, habiendo sido brillantemente rechazados todos los ataques con elevadas pérdidas para el enemigo, que no ha conseguido adelantar un solo paso.

Salamanca 1 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

## Los puertos rojos, con su tráfico de armas y aviones, procedentes de los puertos rusos y franceses, son un objetivo militar

### A propósito de una campaña de difamación

En los últimos días se han llevado a cabo con positiva eficacia bombardeos a los objetivos militares de los puertos rojos dedicados al tráfico de armas y municiones, hundiéndose varios buques, explosionándose algunos e incendiándose los depósitos de combustible líquido. Con este motivo las radios rojas, siguiendo su acostumbrada y calumniosa propaganda, claman contra los bombardeos que llaman de poblaciones ibéricas. Los puertos rojos con su tráfico constante de armas, municiones y aviones rojos, procedentes de los puertos rusos y de los puertos franceses de Marsella y de Orán, constituyen un objetivo militar claro y típico.

En los días anteriores a la toma de Gijón con motivo del hundimiento por nuestros aviones del «Ciscar» y otros varios vapores preparados para la huida de los dirigentes rojos, se dedicaron los rojos a análogas campañas de difamación. A las 48 horas entraban en Gijón nuestras tropas y se comprobaba que no había caído ni una sola bomba en dicha población durante toda la campaña.

La España Nacional solo bombardea objetivos militares entre los cuales destaca por su importancia bélica los puertos rojos. Y si alguna vez la dispersión natural del tiro aéreo hace caer alguna bomba aislada en lugares habitados y próximos a los objetivos, es a los rojos a quienes corresponde evacuar de ellos a la población civil o construir abrigos para garantizar su seguridad.

## Las relaciones hispano-portuguesas

### Los nuevos embajadores en Burgos y Lisboa

Burgos, 1. — El Excmo. señor General Carmona, presidente de la República portuguesa, ha nombrado embajador en la España Nacional al Excmo. señor don Pedro Thetonio Pereira persona de relevante de la política de su país, que ha desempeñado la Cartera de Comercio con gran brillantez.

Ultimamente desempeñó la Agencia especial de su Gobierno en la España Nacional, donde goza de especialísimas simpatías, por lo que su designación no solo ha producido viva satisfacción en el Gobierno, sino también en todas las clases sociales de la España Nacional.

Por su parte, S. E. el Generalísimo ha designado como embajador de la España Nacional en Lisboa al Excmo. señor don Nicolás Franco Bahamonde.

La muy destacada personalidad de los embajadores y las altas dotes que les adornan, hacen esperar que la gestión que les está encomendada será beneficiosa y fructífera para los intereses de los dos países cuyas relaciones de amistad se han de robustecer si cabe más, apoyándose en la defensa de comunes ideales de civilización y de historia.

tras llega el instante de poner a contribución de pausa tan benemérita nuestro esfuerzo y nuestras páginas, enviámoles, brazo en alto, un saludo de camaradas y de buenos granadinos a los nuevos municipios que tan fundadas esperanzas en la opinión han motivado. Bienvenidos sean a la dirección de los destinos de esta ciudad, más favorecida de la Providencia que de los hombres. Que su paso por el Municipio deje este-

## La nueva Corporación municipal de Granada

### La preside el camarada Antonio Gallego y Burín, decano de la Facultad de Filosofía y Letras, y de ella forman parte personas de gran valía y destacados falangistas

Ya tiene Granada nuevo Ayuntamiento. Lo integran algunos elementos de probada valía que formaron parte de la anterior Comisión Gestora y es timados camaradas, nuevas personalidades de acusado relieve en el campo de sus respectivas actividades, a todos los cuales, por patriotismo y por disciplina que son las características de la Nueva España, se ha recurrido para que, sobre su labor cotidiana, lleven a cabo la nada sencilla misión de administrar la Ciudad en circunstancias económicas notoriamente difíciles.

Es un sacrificio—le reconocemos—que se pide a todos los componentes de la nueva Gestora y que ellos, por amor a la Patria grande y a la Patria chica, se han considerado obligados a aceptar. Lo manda, además, la jerarquía que a su mayor responsabilidad, une lógicamente, su autoridad indiscu-

tible. Quien comienza por dar tan alto ejemplo de trabajo y desinterés, puede—y así lo hace—recabarlos de los demás. Y en honor de éstos cabe decir que aceptaron los cargos arduos del mejor deseo, de la más firme voluntad de servir a esta tierra que tanto nece-

sita del concurso de sus buenos hijos y admiradores.

Al frente de la Corporación va una figura de sólido prestigio, de probada capacidad en la cátedra y en cuantas actividades acomete su clara inteligencia y múltiple esfuerzo. Su designación ha puesto broche valioso a esta Gestora que no vacilamos en calificar de altura ya que la forman elementos consagrados que disfrutan en nuestra capital de merecido nombre.

A todos ellos les desea PATRIA mucho acierto y suerte en la resolución de tantos problemas de gran envergadura como el Ayuntamiento tiene planteados en la hora presente. Para cuanto al bien de Granada tienda, ni que decir tiene que nos encontrarán siempre dispuestos a colaborar en la noble empresa. Lo haremos gustosísimos por disciplina y por cariño a nuestra tierra. Y mien-



El nuevo Alcalde de nuestra ciudad, camarada Antonio Gallego y Burín

la luminosa y perdurable. Así lo deseamos de todo corazón.

\*\*\*

La nueva Corporación municipal queda constituida por los camaradas cuyos nombres facilitó ayer tarde el Gobernador civil, y que damos a continuación, los cuales se posesionarán mañana a las once en sesión extraordinaria que presidirá el señor Samaniego.

Alcalde: don Antonio Gallego y Burín.

Gestores: don Francisco Martínez Lumbreras, profesores auxiliar de la Facultad de Derecho y Abogado, expresidente de la Diputación.

Don Antonio Robles Jiménez, médico, sub-inspector provincial de Sanidad, ex jefe de Falange, ex director del semanario PATRIA y delegado provincial de Sanidad de Falange.

Don Antonio Mesa Moles, catedrático de Derecho penal y administrativo, ex-director general de Primera Enseñanza.

Don José Dorronsoro Velilla, catedrático de la Facultad de Farmacia y capitán honorario de Farmacia Militar.

Don Enrique Jiménez Herrera Bejar, abogado, teniente jurídico.

Don José García Villalba, jefe distrito F. E. T., gerente de «PATRIA» y delegado provincial de Transportes.

Don Jesús Bermúdez Pareja, profesor auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras y secretario provincial de las Organizaciones Juveniles.

Don Ricardo Martín Campos, abogado, jefe distrito de F. E. T. y delegado local de Prensa y Propaganda.

Don Miguel Olmedo Collantes, arquitecto y teniente de Ingenieros.

Don José León Arcas, alférez de Milicias, jefe bandera de Falange E. T.

Don Antonio Rosales Camacho, tesorero de Falange desde 1934.

Don Manuel Barrios Alcón, teniente coronel de Artillería subdirector de la Fábrica de Pólvora.

Don Tomás Ruiz Jiménez, comandante de Aviación, jefe de los servicios antiaéreo náuticos de III Cuerpo de Ejército.

Don Fernando Wilhelmi Mandano, arquitecto provincial y diocesano.

Don Diego Cobo Godoy, propietario.

Don José Méndez Rodríguez Acosta, ingeniero, actual gestor municipal.

Don José Jiménez de Parga, secretario del juzgado municipal del Campillo y gestor.

Don Rafael Acosta Inglot, catedrático de la Facultad de Derecho, decano de la Facultad, delegado provincial de Cultura de F. E. T. y actual gestor.

Don Eduardo Suárez Peregrín, médico y director del Instituto de Higiene, gestor.

\*\*\*

La sola enumeración de las personalidades que componen el nuevo Ayuntamiento, nos releva de hacerles ningún comentario, ya que son sobradamente conocidas en nuestro mundo cultural, técnico y político. Al frente de ellas está el camarada Antonio Gallego y Burín, designado para el cargo de Alcalde, y cuya vida, orientada hacia fines culturales y artísticos, siempre ha tenido por norma la divulgación de las bellezas de nuestra ciudad, y el recabar para ella el puesto que por su historia le pertenece.

El camarada Gallego y Burín es una de las personalidades más características de la intelectualidad española. Decano de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad cuya cátedra de Arte desempeña, ha dedicado

# Valores de oropel

II

Dueños los pseudo-pedagogos marxistas de todos los resortes, poseedores del oro que fácilmente ganaría a los tibios y ambiciosos crearon poco a poco a la Pedagogía netamente española de raigambre y solera, una atmósfera viciada; ella era el obscurantismo, el atraso, el estancamiento de siglos de barbarie intelectual de unos pobres pedagogos, que se durmieron al margen del tiempo mientras por la autovía central traían ellos, «los intelectuales», «los pedagogos por antonomasia», novísimos métodos y procedimientos para la enseñanza en sus distintas manifestaciones, las innovaciones modernísimas, que un falso pedagogo extranjero creó en su gabinete, en haberse preocupado jamás de conocer lo que es un niño real, inquieto, juguetón y alegre, una escuela y un maestro, que por ser no dejó a la puerta de la clase barro material de que está formado.

No les interesó estudiar cuales eran las condiciones de vida, el ambiente, el medio etc., del niño español y si lo que era bueno en un medio moscovita podía ser totalmente pernicioso en un ambiente andaluz, para ellos todo lo exótico era bueno y todo lo español era pobre, mezquino y repugnante.

Impusieron y aceptaron como oro puro que procedía de pedagogos franceses, rusos, norteamericanos

gran parte de su actividad al estudio de la Historia y Arte locales, destacándose como publicista, con gran número de artículos y libros acogidos de manera halagüeña por la crítica, que lo ha calificado como una de las figuras más conocedoras del arte andaluz y español.

Sus frecuentes conferencias en las principales capitales de España y en algunas del extranjero—en París es sobradamente conocido por sus cursillos de conferencias en el Instituto de Estudios Hispánicos sobre arte español—han dado a conocer las más bellas obras de los imagineros andaluces, que hasta ahora habían sido poco estudiadas por la crítica.

La labor desarrollada por el camarada Gallego y Burín fué reconocida por las principales corporaciones culturales, habiéndole sido nombrado académico de la Academia de la Historia de Madrid; de la de Santa Isabel de Hungría, de Sevilla; y de la de Bellas Artes de Granada. Ha sido director del Museo Arqueológico granadino, y hoy desempeña la presidencia de la Comisión Provincial de Monumentos y el cargo de Comisario de Arte de la Zona Oriental de Andalucía.

El camarada Gallego y Burín milita en las filas de la Falange granadina, a cuya Organización viene prestando valiosos servicios, y en la que desempeña el cargo de delegado provincial de Prensa y Propaganda.

Su designación para presidente de la Alcaldía ha de causar una agradable impresión en nuestra ciudad al considerar los méritos de este granadino ilustre. Nosotros, que hacemos patente una vez más nuestra hermandad nacional-sindicalista, le deseamos al querido camarada un continuo florecer de éxitos en su nueva misión. Y con nuestro estilo de viejo falangismo, le enviamos un ¡Arriba España! que es síntesis de nuestra esperanza y testimonio de alegre saludación.

canos, suizos, belgas, y de algunos alemanes que simpatizantes con aquellos tuvieron que marchar a hacer sus experiencias con niños de otra nación porque en Alemania quieren un poco más a sus hijos y no gustan de entregarlos como ratón de prueba.

Esto enloquecía hasta el paroxismo de la satisfacción al grupo de incapaces e inmorales, que a sí mismos se habían erigido en directores. ¡Eran los genios de una nueva Era pedagógica, definitiva para la vida de la Humanidad!

En su odio por todo lo español (fortaleza viril y altivez de nobles, grandeza señorial de almas, elegancia de espíritu, e indomable voluntad de ser incompatible con ellos, crearon una nueva Pedagogía a tono con su espíritu. Pedagogía afeminada, blanda, que tendía a crear espíritus débiles, fácilmente manejables, buena presa en sus manos, asequibles a todo lo que habla de vida cómoda y fácil, de placer y satisfacción plena de pasión.

«¡El niño es intangible!» «¡El niño es un ser especial del que nadie, hasta nosotros, se ha ocupado!» «¡La Humanidad no ha sabido a través de sus siglos de existencia lo que es un niño!» «¡De no ser por nosotros, «los intelectuales de la Pedagogía» el mundo no sabría nunca lo que es un niño!»

Estas y otras expansiones, fueron los gritos histéricos que atronaron nuestros Centros de enseñanza, de los que ellos eran únicos dueños y señores.

Y así por el camino oficial del autobombo, ocultando cuidadosamente sus intenciones, envueltas en cantos de sirena, como creadores y padre, de una Pedagogía pseudo-española pusieron en marcha la máquina que habría de darles el triunfo esperado que tenían en su mano y jamás sospecharon se les pudiera escapar.

Entonces comenzó el «maravilloso» espectáculo de los que a codazos se disputaban el primer puesto de servilismo.

## TEATROS Y CINES

### CERVANTES

Un programa magnífico se anuncia para hoy en este cinema, hablado en español y producido por la acreditada Metro Goldwyn Mayer.

Se titula «Una chica de provincias», y son sus intérpretes protagonistas Janet Gaynor y Robert Taylor. El argumento es originalísimo: Las tribulaciones de una chica de provincias que trató de conquistar la gran capital insensible y egoísta, con las únicas armas de su juventud, su honradez y su ingenua confianza en la vida.

La primera actuación de Janet Gaynor, la ingenua admirada por su extraordinaria dulzura y sus grandes dotes de actriz personalísima bajo el emblema del León.

Se ordenó la gran farsa de la creación de escuelas, que fué el mayor engaño con que se quiso encubrir el dulce amor marxista por los humildes; se creaban escuelas en el Organó Oficial y jamás tenían ni podrían tener realidad porque para ello ni se contaba con dinero ni con elementos, pero la ruidosa campaña que con este motivo se desencadenaba tenía resonancia hasta en los más míseros rincones, y la mentira cundía mientras un número superior a cinco mil maestros, que tenían cursillos aprobados, llevaban tres años de «obreros parados» sin esperanza de colocación. Había provincia al establecer nuestro Movimiento Nacional-sindicalista, en la que el número de maestros y maestras en espectación de destino era aproximadamente de doscientos las vacantes en la misma provincia y no obstante estaban convocados nuevos cursillos con nuevas escuelas que jamás llegarían a nacer y al mismo tiempo las Escuelas Normales daban anualmente otros mil maestros más que legalmente tenían derecho a ser colocados, pero que gracias al gran talento rector de la Instrucción Pública marxista no llegarían jamás a ocupar su puesto en una Escuela.

Hubo maestro que después de dos años de espera (esta fué la mejor siembra para secar el trigo marxista que en un principio comenzó a germinar en él) al ver se sorprendido en la «Gaceta» con el nombramiento para una escuela de un cierto pueblecito gallego, totalmente desconocido e inexistente en todos los mapas, diccionarios y guías, se encontró, al conseguir llegar después de muchos trabajos, al punto citado compuesto por cinco casas, con que en este pueblo ni había, ni había habido escuela, no se había creado ni se crearía y no había posibilidad de utilizar, aun con buenisima voluntad, local alguno porque los cinco existentes estaban ocupados por sus dueños y el número total de niños entre todos los de este lugar y los más próximos no llegaba a la docena.

Peró la mentira, la farsa, la verdadera intención con que se encubría el engaño oficial estaba en marcha.

Los «hermanos» se frotaban las manos.

C. MINGUELA

Agencia de Colaboración Nacional.

## EL TIEMPO

### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 31<sup>1</sup>/<sub>4</sub> grados a las 13 horas. Mínima, 13<sup>6</sup>/<sub>10</sub> grados a las 5.  
Presión atmosférica: 1011 milibares.  
Velocidad máxima del viento: 16 kilómetros, del S.  
Sale el sol a las 5<sup>56</sup>/<sub>100</sub>; se pone, a las 20<sup>29</sup>/<sub>100</sub> (hora oficial).



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. Fundada en 1864.

Incendios—Vida—Accidentes—Responsabilidad civil—Marítimos—Valores

Dirección General: VALLADOLID. Calle del General Mola, 1  
Subdirectores en Granada:

Luis Morales, Gran Vía 5. Telf. 1079

Manuel Quintana, Reyes Católicos 15. Telf. 2621

## En su fracasada ofensiva, los rojos lanzaron 70.000 combatientes y utilizaron cañones de 24 centímetros

### SOLCHAGA HABLA DEL FRACASO DE LA OFENSIVA ROJA

Zaragoza.—El general Solchaga concedido una entrevista el martes a los representantes de la prensa y se ha referido al curso de las hostilidades.

Ha declarado que cuando empezó la ofensiva roja hace nueve días, 70.000 combatientes rojos se lanzaron a la ofensiva. Las tropas enemigas tenían emplazados cañones de 24 centímetros de fabricación rusa; los mismos que han utilizado en la defensa de Madrid.

Añadió que algunos de estos cañones fueron inutilizados y otros capturados por las tropas nacionales que han resistido una ofensiva muy encarnizada.

Las tropas nacionales que ocupaban aquellas posiciones se vieron atacadas por fuerzas muy su-

periores en número, pero con heroísmo supieron oponerse hasta la llegada de refuerzos.

### SIGUIÓ HOY EL AVANCE

Burgos, 1.—Las tropas de Castilla y Galicia han continuado hoy su avance, mientras que las del centro, mandadas por el General Valiño, se han limitado a hacer algunas rectificaciones de línea. Al mediodía no se conocía todavía la profundidad del avance nacionalista.

En los frentes del Norte del Ebro, no ha habido novedades que señalar.

Los republicanos comunican de Madrid que continúa la lucha encarnizada en el Mediterráneo, notándose notable inferioridad por parte de los gubernamentales.

Por este sector los rebeldes se encuentran a veinte kilómetros de la provincia de Valencia.

## Reunión del Patronato de la Asociación de Caridad

### La supresión del impuesto sobre las ventas y las cuotas suscritas por los comerciantes

Presidido por el alcalde señor Iturriaga se reunió ayer el Patronato de la Asociación granadina de Caridad con asistencia del tesorero don Baldomero Junco, secretario don Luis de Vicente y contador don Antonio Brieva.

Quedó aprobada el acta de la reunión anterior, y los gastos habidos en los distintos servicios durante el mes de abril último, que se elevan a las de ciento diez mil pesetas.

Se examinaron los boletines que entre las clases comerciales y mercantiles se han distribuido para que se inscriban con una cuota mensual voluntaria, con motivo de haberse suprimido el impuesto del uno por ciento que sobre el total de sus ingresos se les vino cobrando hasta ahora para atenciones de Caridad. Como las cantidades suscritas por aquellos comerciantes e industriales son de reducidísima cuantía—solo tres se han suscrito con 50 pesetas mensuales abundando los de diez y cinco pesetas—se acordó hacer un llamamiento a las clases de referencia con el fin de que aumenten hasta donde les sea posible sus respectivas cuotas. El total suscrito hasta ahora no llega a las tres mil pesetas.

Se ocuparon los reunidos de los distintos servicios benéficos que en la actualidad atiende el Patronato, acordándose que a partir del próximo día 10, los restaurantes «Mola» y «Queipo de Llano» solo expendan raciones de comida a

los que vayan a consumirla a sus respectivos locales.

También se acordó que el día del Corpus Christi se obsequie a los pobres con una comida extraordinaria.

### UNA VISITA A LA CASA DE CARIDAD

Terminada la reunión, los componentes del Patronato giraron una visita a la nueva Casa de Caridad, recorriendo en unión de las religiosas que regentan el edificio sus distintas dependencias. Sobre la práctica se adoptaron algunos acuerdos relacionados con la instalación de un buen almacén en una de las naves del inmueble, y la posibilidad de que las personas que acuden a los comedores gratuitos hagan la espera en el interior y no en la calle.

El Patronato comprobó, que todos los servicios se prestan con ordenada y perfecta organización, felicitando al señor Iturriaga a la madre Superiora de las religiosas que rigen aquella Casa.

### Próxima apertura

Laboratorio Fotográfico y Foto rápida

**MORAL VILCHEZ**

Acera del Casino, 5

Nuestros Flechas tendrán campamentos de verano. Para ello necesitan tu ayuda. Haz un pequeño sacrificio firmando un boletín de protección.

## Dos sudetes son heridos gravemente por un oficial checo

### Ha comenzado la retirada de tropas de la frontera alemana

#### PRIMERA NOTICIA DEL HECHO

París, 1. — Noticias de Praga comunican que en el pueblo de Eger un oficial checo en completo estado de embriaguez, disparó contra dos sudetes sin motivo alguno hiriéndoles gravemente.

#### LA ACTITUD EQUIVOCA DEL GOBIERNO DE PRAGA

París, 1. — En los círculos diplomáticos franceses se nota una cierta inquietud por la actitud, hasta ahora equívoca, adoptada por el Gobierno checoslovaco en la solución del problema de los sudetes.

Esta actitud poco clara va cada día aumentando y se nota particularmente en las medidas adoptadas de movilización so pretexto de instruir a la población en defensa antiaérea.

Se sabe por otra parte que Inglaterra está aumentando su presión para que el problema de las minorías étnicas sea resuelto rápidamente en armonía con los intereses de las mismas y del Gobierno checoslovaco.

#### DETALLES DE LA COBARDE AGRESION CHECA A LOS SUDETES ALEMANES

Praga, 1. — En un restaurante de Eger un suboficial checo hizo en la noche pasada varios disparos de pistola contra algunos alemanes sudetes.

Resultaron heridos dos alemanes, un botones del café y un parroquiano.

El incidente tuvo lugar poco después de media noche.

Acompañado por cierto número de marxistas, el suboficial checo entró en el local donde un grupo de partidarios y miembros del partido sudete se entregaban al

## En la zona roja todavía viven de ilusiones

### QUE PRONTO SE DESVANECEN

Perpignan 1.—A primer de mayo último circularon por Cartagena rumores de que se había llegado a un acuerdo entre el Gobierno de Barcelona y el Generalísimo Franco, en virtud del cual se había pactado la paz, claro que con la victoria favorable a los rojos.

Decíase que entre los puntos del acuerdo figuraban el de amnistiar al Generalísimo y demás gobernantes «rebeldes» y que figuraba otro punto como consecuencia del cual las gentes que hubieran sufrido pérdidas por efecto de la guerra serían indemnizadas.

La noticia se extendió a Murcia donde causó tanto júbilo que varias bandas de música recorrieron las calles, para festejar la paz.

Al día siguiente se supo que lo que se había creído eran los puntos en que se basaba la paz no eran otros que los famosos trece puntos del Gobierno Negrín.

inocente placer de beber unas copas de cerveza y oír a la orquesta.

En el momento en que ésta ejecutaba la marcha del país de Eger, el suboficial se levantó avanzando sobre la violinista a la que derribó el instrumento de un puñetazo.

El propietario del local llamó al orden al suboficial después de lo cual éste saludó con el puño cerrado.

Los alemanes protestaron declarando que se había puesto fin al terrorismo marxista y poco después abandonaron el establecimiento con la salutación: «Heil».

En este momento el suboficial sacó una pistola que tenía oculta debajo de la mesa e hizo varios disparos sobre el grupo que se retiraba.

La excitación fué general. Ya los checos se disponían a amparar al cobarde autor de los disparos sin la menor justificación, cuando varios agentes de policía de nacionalidad alemana intervinieron para evitar una colisión con los provocadores que hubiera tenido graves consecuencias.

Uno de los alemanes heridos a consecuencia de los disparos, sufrió la fractura de la rótula izquierda.

#### EL ESTATUTO DE LAS MINORIAS

París, 1. —Según el correspondiente en Praga de «Paris Midi», las líneas generales del Estatuto checoslovaco de las minorías serán publicadas el 20 del actual, bajo la forma de un discurso radiado del presidente del Consejo.

#### LAS TERCERAS ELECCIONES MUNICIPALES

Praga, 1. — El 11 del actual tendrán lugar las terceras elecciones comunales que comprenderán 839 municipios de los sudetes alemanes.

En algunos de estos municipios no se efectuarán las elecciones, porque se ha presentado solo un candidato: el del partido alemán sudete.

Debe anotarse que en 32 distritos alemanes sudetes, comprendiendo 142 municipios, todavía no se hicieron previsiones de votos.

En la España de Franco la cultura ha de estar sometida, plena, totalmente, al servicio de la unidad de deslino, que es España.

Fernández Cuesta

# LOTERIA NACIONAL

### Números premiados en el sorteo de ayer

## Premios mayores

- CON 100.000 PESETAS**  
42.141, Córdoba y Barco de Avila.
- CON 70.000 PESETAS**  
10.581, Palma de Mallorca y Santiago
- CON 35.000 PESETAS**  
19.989, Lucena, Córdoba y Cádiz.
- CON 30.000 PESETAS**  
24.209, Los Barrios, Cádiz y Sevilla
- CON 1.500 PESETAS**  
23.747, Salamanca y Sevilla  
33.425, To losa.  
898, Huelva y Salamanca.  
7.898, Zaragoza y Cabra  
11.901, Melilla y Córdoba.  
40.772, Bilbao  
29.498, Viso de Alcor y Sevilla  
4.716, Campillo, Málaga y Orense  
9.119, Palma de Mallorca y León  
12.695, Badajoz y Corella  
30.736, San Sebastián y Zaragoza  
37.902, San Fernando  
3.474, Logroño y Santander  
10.125, GRANADA y Sevilla  
32.360, Melilla.

## Premiados con 300 pesetas

- DECENA**  
26 77
- CENTENA**  
100 130 167 209 218 246 247 256 260 332  
360 363 383 396 412 424 458 482 495 499  
514 543 568 582 608 676 714 722 730 744  
776 928 940 944 948 957 989 992
- MIL**  
024 051 065 067 161 206 213 214 215 223  
233 253 263 265 320 336 362 365 376 382  
410 416 435 511 555 621 628 672 679 697  
720 746 808 818 918 934 938 943 963 968
- DOS MIL**  
020 049 126 156 157 189 230 263 287 293  
327 406 428 471 532 564 603 617 673 688  
704 793 798 832 838 865 927 964
- TRES MIL**  
037 060 063 089 166 171 197 215 263 293  
337 367 369 370 390 427 433 459 461 491  
507 557 611 619 626 641 651 652 669 687  
691 709 802 812 829 907 811 926 970 972
- CUATRO MIL**  
007 010 046 068 132 176 186 207 212 215  
216 221 231 232 240 263 289 285 342 360  
363 376 404 430 501 544 547 577 633 634  
641 662 694 757 761 764 823 862 879 909  
912 968 988
- CINCO MIL**  
029 037 064 077 087 106 145 149 205 233  
202 359 379 423 476 496 556 563 582 594  
595 597 668 673 700 786 771 782 831 855  
843 877 886 944 954 961
- SEIS MIL**  
069 160 167 210 223 233 234 243 284 315  
322 358 360 393 396 406 584 569 582 599  
640 641 671 681 714 780 801 840 853 869  
870 874 913 943
- SIETE MIL**  
003 010 014 021 077 078 095 097 113 144  
165 168 170 204 240 324 326 346 362 397  
402 439 530 632 639 645 707 711 738 805  
856 928 950 963
- OCHO MIL**  
012 025 037 042 052 066 090 104 141 139  
164 179 182 183 229 232 260 273 495 496  
531 554 574 588 590 621 653 655 690 715  
786 801 811 836 848 876 879 899 928 952  
974
- NUEVE MIL**  
000 010 046 080 091 098 107 137 155 174  
197 221 238 242 297 323 334 435 438 448  
478 498 513 560 604 630 648 664 689 699  
715 752 794 866 938 946 950 975
- DIEZ MIL**  
034 045 064 065 100 106 152 185 186 187  
222 235 240 250 256 278 293 301 324 360

- 378 406 412 435 440 447 448 510 537 549  
558 577 600 633 634 640 646 678 680 719  
730 761 784 823 852 855 861 895 908 928  
989
- ONCE MIL**  
023 030 036 079 144 216 221 226 232 238  
278 307 361 365 385 471 490 665 668 670  
686 704 713 715 764 767 774 782 812 817  
826 842 844 878 902 971 999
- DOCE MIL**  
018 037 066 069 081 106 137 156 183 225  
230 265 267 315 338 360 361 390 444 446  
493 545 555 586 590 687 715 775 827 844  
856 879 882 918 936 955
- TRECE MIL**  
053 073 083 086 087 116 197 248 256 331  
336 344 369 395 397 421 479 530 560 561  
562 590 623 624 640 661 696 700 707 728  
755 776 805 862 873 892 895 916 927 946
- CATORCE MIL**  
011 033 074 080 155 215 219 223 251 266  
286 309 320 378 423 455 483 491 516 520  
543 544 575 588 611 613 616 683 730 754  
769 791 797 807 810 837 845 903 905 955  
981
- QUINCE MIL**  
028 050 056 063 088 137 153 189 171 198  
202 212 257 265 274 299 310 316 332 339  
351 408 444 462 474 487 495 501 558 587  
611 641 707 714 737 811 834 973 986
- DIECISEIS MIL**  
041 114 141 222 225 234 252 262 266 287  
284 312 321 357 492 510 512 537 547 561  
564 580 596 605 613 651 668 697 704 721  
763 781 83 868 883 886 956
- DIECISIETE MIL**  
017 023 059 101 125 147 154 177 187 202  
261 398 404 436 524 528 538 543 557 558  
581 597 612 631 640 648 704 708 725 729  
737 748 760 770 783 784 798 830 998 939  
965
- DIECIOCHO MIL**  
012 045 055 069 103 117 122 160 192 209  
262 287 304 338 360 366 407 411 517 519  
547 584 594 618 625 629 663 688 705 706  
712 715 761 809 816 852 904
- DIECINUEVE MIL**  
022 041 056 082 083 087 095 101 132 136  
148 171 207 214 221 233 273 291 300 306  
307 330 371 395 428 508 537 560 573 583  
585 639 640 642 717 721 852 853 832 889  
850 920

- VEINTE MIL**  
013 063 117 134 153 172 184 217 222 231  
239 265 295 303 306 399 403 422 426 442  
446 466 469 486 509 533 537 558 601 606  
640 671 697 718 725 804 811 830 874 991
- VEINTIUN MIL**  
022 027 123 131 164 178 183 194 224 227  
260 274 277 292 384 387 419 486 552 563  
581 592 594 637 643 649 676 790 810 824  
843 864 891 903 965 973 988 993
- VEINTIDOS MIL**  
004 011 026 028 038 065 071 168 284 306  
309 320 347 394 452 456 496 497 537 536  
614 636 710 712 733 746 771 777 804 823  
837 865 872 912 938 947 956 973 986
- VEINTITRES MIL**  
015 030 111 133 162 210 272 283 313 336  
339 349 369 391 401 423 448 451 556 558  
571 616 637 649 656 685 698 719 738 793  
806 825 884 883 870 883 978
- VEINTICUATRO MIL**  
005 046 128 148 197 225 316 321 334 337  
403 427 429 475 548 566 557 580 628 660  
666 685 704 710 800 807 860 869 879 953  
969
- VEINTICINCO MIL**  
000 037 053 061 070 080 090 091 097 112  
167 176 185 215 222 239 246 250 261 296  
338 341 347 362 375 394 427 457 513 521  
522 538 564 571 574 575 582 613 629 635  
671 678 688 750 861 940 943 946 956 982  
965 979 981
- VEINTISEIS MIL**  
015 030 045 068 134 143 166 176 217 218  
238 256 289 317 363 369 394 399 403 421  
437 451 492 527 534 556 607 613 668 700  
745 767 809 816 846 864 903 933 943 946  
960 968 978 985
- VEINTISIETE MIL**  
018 067 082 105 107 142 144 157 176 223  
228 229 255 260 276 278 359 414 418 436  
526 560 566 631 644 741 746 749 750 754  
787 873 905 933 976 986
- VEINTIOCHO MIL**  
012 039 068 129 202 232 241 250 268 280  
283 299 338 428 517 530 531 559 560 573  
602 608 619 655 699 719 742 746 784 825  
850 892 943 973 994
- VEINTINUEVE MIL**  
018 076 118 164 193 203 211 227 243 288  
297 302 354 450 479 524 582 587 605 622  
635 640 676 728 731 785 811 825 839 865  
874 880 884 906 909 977

- TREINTA MIL**  
006 016 019 030 055 103 146 150 158 181  
211 263 287 313 336 341 342 447 454 468  
530 531 536 555 623 728 733 738 778 816  
823 826 912
- TREINTA Y UN MIL**  
027 038 070 100 103 134 161 174 220 239  
264 266 270 283 310 324 330 397 401 417  
473 474 516 540 551 583 573 592 599 610  
621 649 653 694 714 742 763 768 775 777  
782 803 890 842 950 982
- TREINTA Y DOS MIL**  
005 011 014 017 053 110 114 117 143 155  
156 157 167 183 232 280 283 261 338 341  
441 483 490 493 509 543 567 572 487 613  
628 690 777 789 828 842 846 863 950 959  
975 980 997
- TREINTA Y TRES MIL**  
084 085 106 139 153 172 187 188 203 203  
211 238 276 295 339 363 402 476 521 523  
536 560 577 598 623 630 645 733 785 823  
838 841 914 920 929 944 960 972
- TREINTA Y CUATRO MIL**  
008 042 071 079 131 136 206 203 209 216  
235 279 282 287 316 339 343 441 606 531  
649 558 576 593 638 667 672 681 715 744  
746 779 862 863 903 934
- TREINTA Y CINCO MIL**  
023 029 108 122 197 222 278 309 365 382  
383 440 518 521 547 574 583 606 640 670  
675 712 737 752 763 765 772 777 826 845  
856 900 903 904 910 912 938 949 952
- TREINTA Y SEIS MIL**  
020 063 080 112 113 123 125 143 151 163  
181 187 192 200 226 272 276 306 326 352  
388 389 425 430 477 540 567 573 585 605  
619 627 633 637 658 689 739 780 792 821  
853 869 901 936 949 950 956
- TREINTA Y SIETE MIL**  
000 057 069 105 118 122 149 169 223 261  
265 267 319 338 381 411 475 479 481 492  
487 493 498 499 514 543 563 547 660 687  
690 731 766 772 777 792 800 884 887 893  
953 957 958 972 986
- TREINTA Y OCHO MIL**  
012 021 099 101 128 212 266 311 373 376  
384 405 442 463 467 479 522 525 548 628  
644 668 671 676 690 714 730 744 754 797  
820 862 903 920 972 993
- TREINTA Y NUEVE MIL**  
029 070 097 116 159 208 218 273 297 313  
341 354 383 395 408 414 449 487 511 529  
532 537 544 558 610 651 685 692 704 709  
770 778 863 907 909 928 930 940 946
- CUARENTA MIL**  
013 031 066 068 077 084 085 087 087 103  
137 164 173 180 190 215 227 231 271 280  
306 307 331 333 337 361 366 368 394 426  
473 490 497 587 580 593 603 620 626 691  
697 723 745 808 845 862 897 940 956 956
- CUARENTA Y UN MIL**  
093 100 106 143 168 173 183 187 195 223  
229 234 345 353 418 433 443 456 503 519  
549 560 552 570 637 641 714 715 739 866  
691 949 988 986
- CUARENTA Y DOS MIL**  
012 023 035 104 106 177 183 239 243 283  
290 293 298 300 328 343 358 379 371 372  
376 403 411 418 532 596 618 628 630 640  
646 762 808 910 935 984 985
- CUARENTA Y TRES MIL**  
039 062 077 081 098 152 169 183 187 187  
203 205 241 333 353 402 476 521 523 536  
560 577 599 825 830 843 733 785 820 838  
841 914 920 929 944 960 972
- CUARENTA Y CUATRO MIL**  
030 097 139 173 201 240 289 385 476 549  
560 562 603 609 687 689 711 782 791 811  
819 876 889 914 993
- CUARENTA Y CINCO MIL**  
065 106 133 182 186 233 264 362 377 389  
402 437 444 478 487 495 509 556 557 570  
597 608 646 660 662 664 666 668 694 727  
749 751 786 789 826 850 854 930 956 969  
973 986



Rogad a Dios en caridad por el alma de

**LA SEÑORA**

**Doña Bernarda Molinero Carrillo**

Que falleció en el día de ayer, en la villa de Alfacar

Después de recibir los Santos Sacramentos  
y la bendición de Su Santidad

**R. I. P. A.**

Su director espiritual, don Eduardo Yañez Marín; su desconsolado esposo, don José Medina Carrillo; sus hijos, Jesús María, José, Resurrección, Dolores, Escolástico y Antonio; hijos políticos, doña Rosa Medina Ruiz, doña Concepción Montijano Gómez, don Francisco Martínez Yañez, doña Hilmaria Fernández Fernández y doña Carmen Roja Martín; nietos, sobrinos y demás parientes

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruega asistan al acto de la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las siete de la tarde y al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana viernes, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de esta Villa, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Alfacar 2 de Junio de 1938.

# Teruel ha readquirido su derecho a una vida espléndida

Así lo ha proclamado el Caudillo en su visita a la Ciudad mártir

Desde el mar de Vinaroz donde ayer el Caudillo fué aclamado por los marinos de nuestra Escuadra se ha trasladado en el día de hoy a Teruel, siguiendo paralelamente la línea de nuestro frente levantino recorriendo los caminos que marcan la presencia de nuestras fuerzas, la de los Cuerpos de Ejército de Galicia, de la primera División de Navarra, División de García Escamez y la del Cuerpo de Ejército de Castilla. 312 kilómetros marcaba nuestro aparato registrador al llegar a Teruel. Tal es la medida exacta del frente que ocupan nuestras fuerzas. Para aquellos españoles de nuestra España, pocos en número que aún sienten impaciencias y les impondría como penitencia sus desasosiegos que realizaran este mismo recorrido que hoy ha efectuado Su Excelencia. Así se darían cuenta exacta de la enorme proeza que encierra el avance triunfal de nuestros soldados en esta extensión de 300 kilómetros y en profundidad tal que han pasado casi sin sentir de la divisoria del Ebro de la provincia de Zaragoza a la de Castellón y Valencia, saltando materialmente las vertientes de Teruel donde han tenido que luchar y atravesar el terreno más agrio y convulsionado que existe en España.

Gran lección recibirán con una excursión de este tipo por que en ella quedarían asombrados al ver como se ha podido hacer lo que se ha hecho y vencer no solo las fiactades naturales sino las de fensas que profusamente habían preparado los rojos para atacar nuestro paso.

En estas diez horas de automóvil hemos cruzado constantemente alambradas, trincheras, etc., ya que la carretera que hemos seguido constituía el eje de combate de los marxistas y era lógico su deseo de no perder este camino verdadera columna vertebral donde se asentaban las posibles defensas del paso levantino a aquellas tierras más bajas que ya poseen y dominan nuestros soldados.

## ARANDA Y VARELA ANTE EL CAUDILLO

Con el general Aranda y con el general Varela el Caudillo ha conferenciado en este recorrido a lo largo del frente planteando sus planes a estos ilustres ejecutores de lo que él estudia y concibe. Mientras se celebraban esas conversaciones hasta el lugar donde estaban reunidos los ilustres jefes llegaba el retumbar de los cañones confundido con frecuencia con la voz del cielo porque durante todo el día ha imperado un régimen tormentoso por este territorio tan aparatoso como molesto lo que ha servido para que las operaciones durante el día de hoy no hayan tenido el ritmo acusado de otros días. Pero sin embargo se ha registrado un avance superior a siete kilómetros de profundidad con objetivos logrados que no me decide a precisar para no restar eficacia y explotación en todos los éxitos conseguidos.

## ENTUSIASMO POR LA PRESENCIA DE FRANCO

Decir que por donde el Caudillo dirigía sus pasos fué objeto

de las mayores muestras de encendida y cordial simpatía por parte de los bravos muchachos que pelean en el frente me parece innecesario. No es fácil que la retaguardia imagine con exactitud hasta qué punto llevan los soldados del frente sus demostraciones de fervor y de entusiasmos cuando se acusa a su lado junto a la línea de fuego la presencia del Caudillo. Parece como si al verle renaciera en ellos la fe y la certidumbre en la victoria final. Es un oro para sus almas valerosas el verle, el escucharle porque se sienten protegidos y amparados y guiados por Franco. Saben bien que mientras él esté atento a la guerra ésta será como ha sido hasta ahora una serie no interrumpida de triunfos.

## VISITA A TERUEL

Terminó la larga tarea que hoy se impuso el Caudillo con un breve recorrido por dentro de la heroica ciudad de Teruel. Franco ha comprobado cómo allí en la mártir población renacía junto a los escombros, junto a las huellas del vandalismo marxista la vida tranquila, serena, seria y normal de

a España Nacional. No quiso el Caudillo que se conociese su presencia en Teruel y así recorrió aquella ruta de dolor solo con la única compañía de sus ayudantes y de su Estado Mayor. Y como resumen de la impresión que la había causado la visita a Teruel dijo esto: «Demasiados errores, es cierto. Pero todo esto ha de rendir en menos tiempo de lo que ellos emplearon en destruirlo. Teruel no puede ser un recuerdo para España sino que ella misma, con su abnegación y valor ha readquirido el derecho a una vida espléndida. La ayudaremos y borraremos la huella de tanto dolor y de tanta crueldad.»

Y otra vez a devorar kilómetros a recorrer más de 200 hasta llegar al lugar donde está en clavado el Cuartel general. Es igual. Cuando a él llegue Franco seguirá trabajando sin tregua y sin fatiga. Y hoy más contento que nunca con la más encendida fe porque por sus propios ojos ha visto lo que han hecho y previsto lo que seguirán haciendo los soldados de España.

EL TEBIB ARRUMI

## Los extremistas franceses quieren sabotear los planes del Comité de No Intervención

En la reunión celebrada ayer por éste, hubo solo cambio de opiniones

### LOS COMUNISTAS HAN PEDIDO A LOS SOCIALISTAS SU COLABORACION PARA LLEVAR A EFECTO SUS PLANES

Paris 1. — Se afirma en los círculos bien informados que una nueva ofensiva se está desencadenando en los círculos marxistas para sabotear los planes del comité de No Intervención.

Los comunistas franceses, se agitan e intetnsifican sus reuniones a tal objeto, y han pedido la colaboración de los socialista, precisamente para sabotear la No Intervención en España.

De no ser seguidos por los socialistas, intentarán por su cuenta en la Cámara una violenta campaña para hacer naufragar el plan del Gobierno británico.



El pueblo de Balaguer, ocupado por nuestro Ejército y donde se cubre de gloria en estos días

## LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

London 1. — En la reunión celebrada ayer por el Comité de No Intervención, hubo además un intercambio de opiniones extraoficiales respecto a las personalidades que deben integrar las dos comisiones que se enviarán a España.

## LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Paris 1. — La prensa de la mañana se ocupa hoy nuevamente del problema de España así como también de la reunión de ayer de la Comisión de No Intervención.

«Le Jour» es de opinión que es muy posible que la retirada de los voluntarios en España sea puesta en vigor todavía antes de final de mes.

Los círculos políticos de Londres creen que la Unión Soviética volverá a su conocida actitud.

Se comenta también, en relación con esto la visita que hizo ayer tarde al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, el encargado de Negocios de la Unión Soviética.

## SE QUIEREN SABOTEAR TODAS LAS SOLUCIONES

Roma 1. — Destacando la actitud de la prensa francesa de izquierdas ante la decisión del Comité de No Intervención, la Agencia Stefani declara que los marxistas franceses y otros internacionalistas desencadenaron hace ocho días una ofensiva, con objeto de sabotear todas las tentativas para la solución del problema español.

Los socialistas y comunistas quieren impedir a toda costa el cierre de la frontera.

## INGLATERRA Y FRANCIA DEBEN DECLARAR SU ACTITUD

Berlin 1. — «La Correspondencia Diplomática y Política», se ocupa de los trabajos de la Comisión de No Intervención.

Dice que no causó sorpresa el saber que los soviets se esfuerzan por sabotear los progresos de pacificación internacional.

Una vez que la intervención en la cuestión de España es un objetivo de la política soviética mediterránea, su actitud en la comisión es lógica.

La No Intervención para Moscú tiene una justificación unilateral que es la de impedir toda asistencia a la España Nacional.

Más eso no es todo. Toda cuestión que pueda perjudicar a las potencias de la Europa Central, también les interesa. Las potencias occidentales tienen en esto grandes responsabilidades toda vez que no pueden ya desconocer las verdaderas intenciones de los soviets.

Francia e Inglaterra deben ahora suministrar la prueba de que colaboran con lealtad en el concierto europeo o que, por el contrario sus relaciones con los soviets son de tal forma preciosas para ellos que les sacrifican su amistad con los otros países.

## Gobierno militar

### JUNTA DE TRANSPORTES

Se recuerda a los dueños de camiones y furgonetas en suministro particular que desde el día 1.º al 10 de Junio tienen de plazo para sacar la tarjeta de control correspondiente a dicho mes y sin cuyo requisito no podrán circular.—El Vice Presidente.

## Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE HIGIENE  
SECCION PELUQUEROS

Se cita, para comunicarle asuntos de gran interés, los días 3 y 4 del actual de 8 a 10 de la noche, en las oficinas de este Sindicato, Gran Vía, 10, segundo, a los camaradas siguientes:

José Gaona Megías, Elvira 118; Enrique Gómez Puig, Jardines, 4; Agustín Suárez Méndez, Realejo 8; Rafael Serrano Romero, Santísimo, 20; Domingo Robles de la Plata, Cruz de Lagos; José Montes, Molinos 7; Mariano Comba, Real de Cartuja, 16; Miguel Prieto Madueño, Real de Cartuja, 18; Vicente Sánchez, Ancha de Capuchinos, 20; Emilio Gijón, Molinos, 47; Luis García, P. Mariana, 19; Francisco Benítez Miranda, A. Calvo Sotelo, 76; Juan Cruz Reyes, Católicos, 106; Eduardo Melgarejo, Camino de Cenizas, 79; Antonio Burgos, A. de Calvo Sotelo, 42.

Antonio Soria, Parrilla, 5; Emilia Cenachero, Quinta, 7; Francisco Rublo, Elvira, 118; Eduardo Martín, Almona de San Juan de Dios, 5; Julián Balbuena Hernández, R. Cartuja, 1; Manuel Granados Pérez, Mesones, 57; Gabriel Pérez Loneche, San Jerónimo, 8; Enrique Gómez Ruiz, Jardines 4; José López, C. Cobas, 6; Josefa Miranda, Moral de la Magdalena, 42; Tomás Jiménez Manzano, San José Baja, 39; Carmen Hidalgo Hernández, Monterería, 2; Juan Sánchez Morea, P. Nueva, 5; Francisco Ferrer, Elvira, 26; Manuel Serrano Morente, Elvira 51; Vicente Rodríguez, C. de Darro, 17; Gabriel Suárez Puertas, C. de Darro, 8; Alfredo García Robero, Agua, 20; Francisco Sirven Cervera, Torno Hoyo, 13; Francisco Palacios Ocas, P. Salvador, 2; Agustín Sánchez Guerrero, Peso Harina, 27; Pedro Segura Navarro, San Miguel Bajo, 10 y 12. — El Jefe del Sindicato.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SINDICATO DE I. HOTELERA  
CAFES Y BARES

Para un asunto de gran interés relacionado con los restaurantes, hoteles y fondas, se cita a los camaradas afiliados a estas secciones, para hoy día 2, a las 6 de la tarde, en nuestro local sindical, Gran Vía, 10, segundo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 2 de junio de 1938. — II Año Triunfal.

SINDICATO DE COMERCIO INTERIOR

Sección de Empresarios de Calzados y Alpargatas.

Se cita a todos los pertenecientes a esta Sección para hoy día 2 a las 8 y media de la noche, en nuestro domicilio sindical, Gran Vía, 10, segundo, para

## Segunda Conferencia del P. Azpiazu sobre doctrina social Católica

Explicó el funcionamiento de las cajas de compensación, que serán base para la aplicación del salario familiar acordado por el «Fuero del Trabajo»

Anoche, en la sala del Episcopio del Palacio Arzobispal, se celebró la segunda conferencia que sobre doctrina social católica explicó el R. P. Joaquín Azpiazu, S. J.

El local se hallaba completamente ocupado por una numerosa y selecta concurrencia, estando presidido el acto por el Deán de la Catedral, don Francisco Cervero Tormo; Jefe provincial de Falange, camarada Francisco Prieto Moreno; Consiliario de la Juventud Católica don Miguel Peinado y don Julio Moreno, presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia.

Comenzó el R. P. Azpiazu su segunda conferencia, afirmando que iba a hablar de las cajas de compensación, explicando el fomento que han tenido en otras naciones y el resultado que han dado las pocas que existen en nuestra Patria, las que deben ser ayudadas, con objeto de que suba el nivel cultural de España.

Estudia el funcionamiento de las cajas de compensación de Chalón-Sur-Mer Limogues explicando la cantidad de subsidio que se le da a cada obrero en estas cajas, según que tenga uno, dos, tres o más hijos.

Aparte de la finalidad primordial de estas cajas, tienen otros aspectos también interesantes: el fomento de obras de beneficencia y sociales. Las estadísticas comprueban que la natalidad se ha aumentado en un tres por ciento y la mortalidad ha decrecido en un tres y medio por mil en todos los obreros afiliados a estas cajas

comunicarle asuntos de gran interés. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 2 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe de la Sección. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECCION DE ODONTOLOGIA

Por la presente se ruega a todos los odontólogos y protéticos dentales se presenten en las oficinas de este Sindicato todos los días laborables de 5 a 6 de la tarde, para asuntos de interés.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 1 de junio de 1938. — II Año Triunfal. — Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Al conocer el Generalísimo la existencia de las cajas compensadoras, quiso ponerlas en práctica en España. Sabiendo que en Mallorca existía una, fundada gracias a la labor del P. Bartolomé Quetglas Gaya, mandó llamar a éste con objeto de que se personara en Salamanca para estudiar el funcionamiento de estas cajas.

Estas se rigen según la idea de que el obrero tiene derecho a un salario, no sólo según la cantidad y calidad de su trabajo, sino también teniendo en cuenta sus cargas familiares.

El orador, después de leer unos párrafos explicativos del funcionamiento de la caja de Mallorca y de los tipos de subsidio que tiene establecidos, afirma que esta caja va prosperando rápidamente.

Respecto a la caja fundada en Salamanca en noviembre del último año, había inscrita en ella quinientos cuarenta y seis obreros, repartiéndoseles diez mil trescientas treinta pesetas, y en diciembre, ochocientos cuarenta y un obreros, a los que les correspondieron trece mil ciento sesenta pesetas, lo que demuestra una importancia progresiva de esta obra.

Se refiere el P. Azpiazu al Fuero del Trabajo, en el que el Caudillo proclama la obligatoriedad de las cajas de compensación.

Yo creo — dice — que si los patronos esperan a que el Estado exija el establecimiento de las cajas, los obreros no se las agradecerán a ellos, sino a un ministro. Y hay que hacerles comprender que no son sólo palabras lo que se predica en esta hora. Es necesario que se extienda esta obra, que es obra cristiana, y que le demos gran impulso, puesta la mirada en Dios y en la Patria a cuya grandeza todos debemos contribuir. El P. Azpiazu fué muy aplaudido al terminar su conferencia.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Flechas Femeninas

CITACION

La Camarada Pepita Romero Campos acudirá a nuestro domicilio social, Santa Escolástica, 9, hoy 2 de Junio a las doce para un asunto de interés.

La Delegada Provincial de Flechas, Victorina Benavides.

### El pago del Subsidio pro combatientes

Hoy día 2 de junio continuarán en este Ayuntamiento los pagos del subsidio al combatiente, a la hora de las cuatro de la tarde, para los beneficiarios comprendidos entre el número 501 al 1.000.

### TEATRO GERVANTES

PRINCIPAL CINEMA  
Equipos sonoros Western Electric  
Hoy jueves 2 de junio de 1938

Secciones continuas: Por la tarde, a las 3, 5, 7, y por la noche a las 9'30 y a las 11.

Riguroso estreno

Metro Goldwyn Mayer presenta su nueva producción de esta temporada, titulada

### Una chica de provincias

Totalmente hablada en español. Por Janet Gaynor y Robert Taylor. Un argumento delicioso. Un gran éxito.

Completa el programa una preciosa variedad sonora.

PRECIOS

Butaca 1'25. Ato. 0'60. Gral. 0'40.

Se aproxima JAQUE AL REY, gran película hablada en español.

### SALON NACIONAL

Hoy jueves 2 de junio de 1938  
II Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1 de la noche.

Ultimo día del preciosísimo complemento, titulado LOS CAMPEONES DEL MAÑANA

Explicada en español

Exito como pocas de la más seductora y la más subyugante de las operetas alemanas, titulada

### Luces del Bosphoro

Luz de Oriente — Bazares de Stambul. Creación de los magos ases Jarmila Novotna y Gustav Froelich.

Fin de fiesta extraordinario con el estreno del interesantísimo documental del Instituto Luce de Roma NOTICIARIO ITALIANO LUCE

NUMERO 26

Explicado en español

PRECIOS:

Butaca 0'60 ptas. Anfiteatro, 0'25.

Mañana un nuevo estreno de Hispania Tobis: UNA NOCHE CON EL EMPERADOR. Formidable opereta alemana por la guapísima estrella JENNY JUGO

### COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 2 de junio de 1938

Sección continua a las 3, 5, 7, 9,30 y 11'15.

Atlantio Film presenta la emocionante producción titulada

### La marca de los cuatro

por Arthur Wontner e Isla Byvan película de gran misterio y de fuertes emociones.

También se proyectan unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio, 1 pta. Id. Gral., 0'50.

Mañana estreno de la gran producción Fox, CONTRABANDO HUMANO, por Claire Trevor y Alan Dinerahit.

## El domingo próximo actuarán Gitanillo de Camas y Mariano Méndez, triunfadores de la corrida del día 22, y Martín Vázquez

El domingo venidero se celebrará en la Nueva Plaza de Toros una interesantísima novillada, pues volverán a actuar los triunfadores de la corrida celebrada en la misma plaza el pasado 22 de Mayo, Gitanillo de Camas y Mariano Méndez, que, en unión del sevillano Manolo Martín Vázquez, despacharán seis bravos y hermosos novillos de la reputada ganadería sevillana de Moreno Santamaría.

Este cartel ha sido excelentemente acogido por toda la afi-

ción granadina, que anhela ver de nuevo en el coso taurino de la calle del Dr. Olóriz a Gitanillo de Camas y Méndez. En cuanto a este último, toreó el domingo anterior en la Plaza de la Maestranza de Sevilla alcanzando un gran éxito, hasta el punto de haberse ganado la repetición.

Los precios fijados a toda clase de localidades, son verdaderamente populares: 3'30 pesetas, tendido numerado de sombra y 2'20 el de sol, incluidos todos los impuestos.

# Charlas Médicas

## Las nuevas orientaciones en materia de Sanidad

El Delegado Provincial de Sanidad de Falange y destaca do camisa vieja, camarada Antonio Robles, inaugura hoy con su indiscutible autoridad esta sección que ofrecemos a nuestros lectores y en la que publicaremos trabajos de colaboración de otros prestigiosos médicos granadinos.

Por la Dirección de «Patria» se me brinda la primacía de inaugurar estas «Charlas Médicas».

Deferencia de afecto y paternidad; privilegio para quien las columnas de nuestro diario rememoran épocas que aún no siendo lejanas hablan de misticismos y luchas en ambiente de enrarecimiento y dolor. Y a esa primacía, ha de responder el primaciado iniciando esta sección con un artículo que sea un llamamiento a los lectores sobre el interés de estas cuestiones médicas, desconocidas por muchos, olvidadas de otros y mal comprendidas por aquellos que precisamente tenían el sagrado deber de educar a las masas y velar por la salud de los ciudadanos. Suprema aspiración de los países que llegaron a comprender, que el único coeficiente de adelanto y progreso de los pueblos es la de proclamar y defender verdad tan sencilla y clara, como la de que la existencia y salud de las personas es moneda que crece a interés compuesto.

A esta labor de engrandecimiento patrio estamos todos obligados a contribuir. No es sólo cuestión del Estado, sino función conjunta de la sanidad pública y la individual. A éste, al individuo en sí, al ciudadano de la España Nueva van dirigidas estas «Charlas Médicas». Divulgación sanitaria en las que se ha de procurar llevar al ánimo del lector con ideas claras y sencillez de exposición, las ventajas que las prácticas de la higiene y el conocimiento de las causas de enfermedad reportan al sujeto y a la sociedad, librándole de tantos y tantos prejuicios como en material sanitario invade el cerebro de las clases, no ya medias y bajas, sino de las acomodadas y aun capitalistas.

Las naciones que han comprendido el alcance del valor de la salud y la vida humana, iniciaron su progreso sanitario hasta conseguir ver disminuida su mortalidad a cifras de un 15 a 17 por 100 en tanto que España sigue con la vengazosa proporción de 25 por 100.

Desgraciadamente así hemos vivido con este atraso sanitario, que no es otra cosa que el pago de una contribución, de incultura que habla muy alto de nuestra aproximación a la bestia soviética por los que queriendo imponernos aquel dominio defendían a un pueblo en el que según datos oficiales, en un periodo de cuatro años, ha sufrido 35 millones de casos de fiebre tifoidea con mortalidad aproximada de 350.000 individuos por haber alcanzado las defunciones en muchos casos al diez por ciento. De fiebre recurrente en el mismo plazo de tiempo han sufrido tres millones de casos con un 8 por ciento de defunciones; de cólera tuvieron 183.000 casos; de Viruela, 5.658; de Paludismo dice la

nota que comentamos, que por su extensión resulta imposible de valorar su importancia y de peste bubónica focos activos en el Este, Sur-Este y orillas del mar Negro.

En esa incuria de estas naciones incivilizadas ha vivido nuestra España, sin que esos poderes que se llamaban Estado y Sociedad hayan tenido ojos para ver el desastre de su nación oídos para escuchar tantos lamentos, corazón para sentir las penas y desastres de su pueblo e inteligencia para preocuparse de cuestión tan vital y resolverla con acierto.

Centenares de años proclaman do la conveniencia y necesidad de la vivienda abierta al aire, a la luz y a la pureza de los rayos solares; prevenida la máquina y el taller para que una y otro no sean instrumentos de muerte e insalubridad; pureza de alimentos lochando contra las adulteraciones; saneamiento del agua y del subsuelo rigurosamente separadas las destinadas al consumo público y las residuales, busca estas últimas de su depuración y aprovechamiento agrícola; destrucción de los focos origen de infecciones; urbanización a base de calles anchas, bien pavimentadas y limpias. Esto es lo que día tras día, y año tras año han escuchado nuestros regidores sin que el eterno y justo clamor haya logrado interesar en lo más mínimo a quienes estaban más atentos a intereses de bandera política que a la razón de progreso de su pueblo.

Mas para que la obra social de sanidad de un pueblo tenga eficacia se precisa que el individuo no solo ejercite las prácticas que el Estado en su función tutelar le impone, sino que, por convencimiento de la utilidad de las mismas, debe imponerse aquellas que son privativas del individuo, ya que estas prácticas tocan a lo público en cuanto el sujeto constituye un ente social inseparable. Labor altamente meritoria y digna de loa es por tanto la que hoy inicia nuestro diario PATRIA a ella deben acudir los que son llamados a difundir sus conocimientos, para llevar al ánimo de nuestros compatriotas la luz de la ciencia que alumbra las tinieblas de una ignorancia que tanto mal y tantos perjuicios viene originando a nuestra España.

Con la reconquista de nuestro suelo por el genio de la guerra nuestro Generalísimo Franco, se inicia el alborear de la asombrosa transformación de lo individual a lo social, y ya se preludian orientaciones en materias de sanidad que sacando a nuestro pueblo de la ignorancia sanitaria, llegará a formar el pueblo sano fuerte, vigoroso, temido y respetado, y con el respeto libre de toda influencia nociva que pudiera empaqueñecer los altos ideales de UNIDAD, GRANDEZA y LIBERTAD.

Antonio ROBLES JIMENEZ

# General Mola, ¡Presente!

Mañana, hará un año que Mola pereció en acto de servicio y por España, en el accidente de aviación de Cerro Perejil. Consagrado un recuerdo piadoso a quien fué uno de los más admirables capitanes de nuestra segunda Reconquista y uno de los más fieles intérpretes del genio militar del Caudillo Franco.

En el primer aniversario de la muerte de Mola vuelvan, los españoles la mirada a la Cruz que se eleva sobre el lugar de su inmolación en acto de servicio.

Han alzado esa Cruz la fe y el patriotismo de los españoles bajo el alto patrocinio del Caudillo. De ese patriotismo y de esa fe fué espejo Mola en grado eminentísimo. Recordándole, se honra a la vez que su gloriosa memoria, España misma.

Mola era la inteligencia, la energía, el estudio, la fortaleza, la conciencia rigurosa del deber, el espíritu del extremo sacrificio. Un poderoso talento iluminaba ese excepcional conjunto de virtudes y un corazón henchido de fe y de esperanza le transmitía un profundo latido humano y español.

Recordemos a Mola, gran capitán y soldado en las gestas de Franco al cumplirse el primer aniversario de su muerte. Sea nuestro mejor tributo la oración y la voluntad de seguir su ejemplo. Alcoero de Mola, es ya un santuario de la Hispanidad. Nuestro glorioso y malogrado General le ha dado su nombre antes que diera a la Patria su vida, y en el transcurso de ella, todo su pensamiento, toda su voluntad, toda su acción.

Aprendamos la ejemplar lección del héroe que cumple un servicio por Dios y por la Patria. Quien tantas victorias había sabido ganar, vislumbraba ya la de Bilbao, pero fué voluntad de Dios que Mola diese su vida en un momento decisivo, para hacer-

nos ver que no necesitaba Mola más para su gloria, y que sus geniales intuiciones y su técnica depurada de gran militar, le hacían merecer el privilegio cívico de ganar batallas después de muerto, la Nueva España que Franco está forjando, debe a Mola colaborador e intérprete fiel del Caudillo, perenne reconocimiento. Alma y brazo de Navarra en la iniciación del glorioso Movimiento Nacional, fué Mola quien hizo llegar su impulso a acto seguido hasta Somosierra y siempre bajo las supremas inspiraciones del Caudillo, artífice de la victoria total, preparó la caída de Bilbao, clave del posterior derrumbamiento de los frentes del Norte.

El Nuevo Estado, la España renacida, verán siempre en Mola un colaborador esencial en la realización de nuestro imperial destino. ¡Emilio Mola. Viva! ¡¡PRESENTE!!

## Sindicato de Riegos de la Acequia Gorda del Genil

Conforme a lo preceptuado en el artículo 144 de las Ordenanzas de esta Comunidad, se hace saber a los señores partícipes de la misma, que por acuerdo de la Junta General celebrada el día 6 de Febrero último, se han formado los oportunos repartimientos ordinario y extraordinario, los cuales se hallan de manifiesto en estas Oficinas, Calle de San Antón, 51 y 53, desde los días 5 al 20 del actual y hora de 3 a 7 de su tarde.

Granada 2 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente.

## Gobierno civil

### Junta provincial de Beneficencia

Ayer a las seis y media de la tarde se reunió bajo la presidencia del Gobernador civil la Junta provincial de Beneficencia con asistencia de don Rafael Acosta Inglot, don José López Muñoz, don Manuel Martín de Rosales y don Manuel Llamas Caballero como Secretario, habiéndose acordado entre otros asuntos remitir a la Superioridad las solicitudes presentadas por las distintas Instituciones Benéficas de la provincia para acogerse a los beneficios del Decreto de 19 de Marzo último respecto a los intereses de la Deuda del Estado de que son poseedoras.

## Calzados Hinojosa

Fábrica: Camino Cenés núm. 9

Teléfono 1674

Granada

Himno de la Falange  
en discos Columbia

Vida Municipal

# Se acordó la reorganización de la Farmacia Municipal y de la romani-lla del pescado

A las ocho y media de la noche se reunió la comisión gestora municipal, en primera cita, bajo la presidencia del Alcalde teniente coronel don Emilio Iturriaga, con asistencia de los señores teniente coronel Serrano Rojas, Jaraba, Suárez Peregrín, Méndez Rodríguez Acosta y Jiménez de Parga.

Actúa de Secretario el de la Corporación don Francisco Rico Rico.

### APROBACION DE CUENTAS

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, a propuesta de don José Méndez Rodríguez Acosta se aprueban las siguientes cuentas rendidas por el Pagador de Obras.

Reparación de las aceras de la Gran Vía, 584 pesetas; reparación general de pavimentos tres mil 650; adoquinado segundo tramo de la calle de San Antón, 5.714; pavimento tercer tramo de la calle de Molinos, 2.270; pavimento lateral de la Plaza de Gracia, 2.480; pavimento del Cuartel Real de Santo Domingo, 650; construcción de una alcantarilla en la Acera de Darro, 1.430; obras del camino de ronda, 2.340; construcción de una sección de nichos en el Cementerio, 5.200; limpieza y reparación de la acequia Aynadamar, 4.240 y personal de vigilancia y obras del filtro establecido en el parque de las Eras de Cristo, 522.

También se aprueba la cuenta presentada por el señor Suárez Peregrín importante 2.400 pesetas por medicamentos adquiridos con destino a la Farmacia municipal y otra del dueño del Parador del Sol por un total de 1.054 pesetas por los gastos originados con motivo de la parada de caballos sementales.

### DE PERSONAL

A propuesta del Delegado de Beneficencia se concede un permiso de 29 días al practicante señor Díaz Durán.

El Alcalde da cuenta del decreto por el que admitió la renuncia del vigilante de Arbitrios Cándido Ramírez y nombró en sustitución con carácter de interino a Manuel J. Molina.

El señor Núñez de Prado, visto el escrito de don Antonio López Bailón en el que solicita que sean reconocidos sus servicios como agente ejecutivo a las órdenes del recaudador general de Arbitrios, propone que se le reconozcan los servicios y al solo efecto de derechos pasivos. En cuanto al disfrute de quinquenios que también solicita este funcionario, no se hace propuesta alguna por corresponder el estudio de la misma a la Comisión de Presupuestos.

### ASUNTOS VARIOS

El teniente coronel Serrano propone, en vista de haber sido declarado desierto el concurso para la adquisición de rama y taray con destino al parque de Limpieza, se anuncie un nuevo concurso con la siguiente variación: de las 14.000 kilos de rama se adquirirán 8.000 de primera calidad al precio de 0'70 y 6.000 kilos de segunda al tipo de 0'60 pesetas ki-

lo, sin alterarse en nada el precio de los 6.000 kilos de taray.

El Secretario da cuenta del fallecimiento del Depositario municipal don Antonio Martínez García y del decreto del alcalde de que fuese inhumado el cadáver en un nicho con relevación del pago de toda clase de derechos.

El Cabildo acuerda que conste en acta el sentimiento por la muerte del señor Martínez García y que continúe al frente de la Caja municipal el hijo del finado don Antonio Martínez Rus.

Se designa al concejal señor Rojas para que asista en representación del Ayuntamiento al Cumplimiento Pascual de enfermos e impedidos de la parroquia de San Andrés.

Se aceptan las propuestas de don Rafael Romón y don Nicolás Casares en las que proponen la reducción del total de sus créditos pendientes con el Ayuntamiento.

### REORGANIZACION DE LA FARMACIA MUNICIPAL Y ROMANILLA DE PESCADO

El señor Suárez Peregrín, Delegado de Beneficencia, presenta un informe al Cabildo con la reorganización de la Farmacia municipal. La iniciativa se vió con satisfacción y se acordó que pasase a estudio de los concejales.

También el Delegado de Abastos, don Enrique Rojas, propone que por los técnicos municipales se estudie una reforma de la romani-lla del pescado.

El Cabildo acuerda que el Inspector jefe de los servicios de Veterinaria don Tomás Sánchez realice un viaje cuando sea oportuno, a Sevilla para estudiar la forma en que allí se hace la venta de pescado y también la instalación de una cámara frigorífica para conservar los artículos que no haya necesidad de realizar decomisos que tantos perjuicios causan a los abastecedores.

Por último se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del que fué médico de la Beneficencia municipal, don Antonio Pérez Jiménez.

Y sin más asuntos que tratar se levantó la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

### MULTAS IMPUESTAS DURANTE EL MES DE MAYO

Durante el pasado mes de Mayo se han cobrado en concepto de multas por infracciones de la Ordenanza municipal, 1.271 pesetas.

### LAS OBRAS DE PAVIMENTACION SON LAS YA PROYECTADAS

El alcalde, teniente coronel Iturriaga manifestó que parecía que se había entendido mal la rendición de cuentas presentadas en las pasadas sesiones de la gestora. Todas las cuentas presentadas y pagadas se refieren a obras proyectadas ya anteriormente y que están en curso y lo que ahora se aprueba es sencillamente las cuentas que presenta el Pagador de Obras por lo efectuado durante la semana.

# El "Cursillo de Hogar" de la Juventud Femenina de Acción Católica

En la tarde de ayer tuvo lugar el cuarto día del cursillo de Hogar, organizado por la Juventud Femenina de Acción Católica.

El acto estaba presidido por el R. P. Berrocal, S. J., el P. Aspiazu, el P. don Miguel Morell, el comandante don Miguel Guirao Gca y doña María Pareja de López Camacho. Además también ocupaban puestos de honor señoras presidentes de la distintas Juventudes de Acción Católica.

Hizo uso de la palabra el P. Aspiazu, para desarrollar el tema «Esposa cristiana».

Camino fácil, comienza diciendo, y sencillo es el de la unión de dos personas, ella ataviada con vestido blanco, velo y cogida del brazo de su padre que van a hacer la fusión santa y verdadera. El Sacramento del matrimonio se le compara a la unión de Cristo y su Iglesia. Unión sin ruptura de afecto verdadera, de dos personas que constituye un nuevo hogar y que se llama marido y mujer cristiana.

Sobre esto, dice, voy a transcribir a vosotras un libro escrito mucho antes de Jesucristo y que bajo el tema de «El retrato de la mujer» dice así: La hermosura de la mujer brilla entre los adornos de la casa como el sol que brilla en el cenit. La mujer santa es apoyo de su marido.

Sobre estas palabras preciosas—dice el orador—voy a comentar lo que es la esposa cristiana. La elegancia en la casa es el de una mujer buena, cristiana. Por eso vosotras cuando entráis a la iglesia le dais al marido el principio de la fortuna; la mujer hermosa es bien para un muchacho de 20 años y no para un hombre adulto que esté trabajando y que después, vienen los niños, las desgracias y las penas más o menos grandes. Es apoyo la mujer del marido, cuando ella le ayuda en todo, en el negocio, en la fábrica y él entonces comprende que su mujer la parece un doble de su naturaleza, porque ese amor que es un amor casto. En cambio la mujer mala es como una pareja de bueyes que difícilmente se mueve. De otras mujeres peores, dice el autor, a la mujer mala se le conoce en la manera de mirar, su pupila, sus párpados y su pintura. En cambio, la mujer buena, es santa y pudorosa, es como un collar de perlas y vos otras cuando llegáis a ser esposas cristianas tendréis que ser esposas brillantes como dice el libro.

Habló de la forma de llevar al marido por el buen camino y refiriéndose a ello dijo que lo mismo que un candelabro de plata antiguo con figuras góticas, que ahora no os gusta porque los hay con otros dibujos, estilo cubista,

pero en cambio el antiguo siempre se deja en el altar brillante como un rayo de luz. Así debe de ser la mujer en su casa, como hemos dicho antes, un rayo de luz.

Vosotras debéis de atender—terminó diciendo el P. Aspiazu—que ese amor que os une sean la unión de dos almas y no de dos cuerpos; guardad bien el corazón porque Dios Nuestro Señor os dará el merecido premio con enviarnos un hijo que sea el mejor de todos y que podría llegar a ser mártir como lo fué Jesucristo.

Una larga ovación acogió las últimas palabras del P. Aspiazu.

Se levanta a hablar la vicesecretaria diocesana de la Conferencia de Mujeres de Acción Católica doña María Pareja de López Camacho que es saludada con aplausos.

Comienza por recordar la última lección de un viejecito que oyó en la Universidad, una lección que se levanta pidiendo indulgencia.

Os voy a hablar—dijo—de la disposición de la novia cristiana. Todo amor sería error darle a otras personas por el solo capricho del momento; llegado ese deseo la joven, pide su iluminación. Vosotras futuras esposas no seáis ciegas y tengáis serenidad fundada en el auxilio divino. Por este tiempo en el verano el aseo de la casa es lo principal para el sosiego de vosotras, la casa limpia, bien adornada, y así como la casa preparad vuestras almas para vuestro marido que encuentre entre vosotras el sosiego y la pureza que si no llega al primer día llegará al siguiente, pero tened presente que vendrá con seguridad. Otra de vuestras preocupaciones es la paz entre la familia, ayudándole, respondiéndoles que de esta manera es cuando llega la verdadera felicidad. Llevad al altar el alma serena y la serena dignidad del amor.

Cuando vayáis al altar ¿sería lógico que el vestido de la novia fuese corto, distinto al tradicional? No. El vestido de la novia debe de ser blanco como el alma que lleváis; largo en donde podáis guardar vuestro cuerpo. La corona, es un distintivo de la antigüedad. Cuando se llevaba no solo en la novia, sino los invitados; esa corona ha de ser de flores que se transformen en curvas de oro que es la felicidad de vuestros esposos y de vuestros hijos. Así, vestido vuestro cuerpo id hacia el altar para unir vuestras almas.

Una estruendosa salva de aplausos recoge la señora Pareja de López Camacho.

Seguidamente es cantado el himno de la Juventud por las señoritas que ocupaban la sala.

# Pronto MOISÉS

## EL SIGLO SASTRERIA y CONFECCIONES

Teléfono 1-1-4-8 : Reyes Católicos 8

# Mujeres Nacional sindicalistas

## Camisas Azules en la Ciudad Universitaria

Un montón enorme de escombros... y debajo de ellos, camaradas que día y noche escuchan, escuchan como los ríos van minando. Ellos son los que en una tensión de nervios permanente, vejan por ese resto de lo que fué capital de España.

Ellos no saben cuánto tiempo va a durar el ruido sordo de los perforadores, y si el silencio es el descanso de los que están al otro lado o el anuncio de la muerte para el que escucha. Cuántos hay ya debajo esos escombros...

Pero cuando suena el estrépito de la explosión, cuando la tierra tiembla, cuando el polvo denso y la humareda se eleva son las enfermeras de la clínica instalada a pocos metros, que con valentía de las que so-

bre su pecho, ostentan el yugo y las flechas, bajan metros y metros a auxiliar a los soldados. Allá muchos metros debajo de la superficie, donde la respiración es fatigosa, donde la presión parece paralizar los músculos, ellas sin cansancio tratan de salvarlos.

Casilda, Rosa y Fina, han ido propuestas hace algún tiempo para la Cruz Roja del Mérito Militar y en la fecha de hoy les es impuesto este símbolo de valentía y abnegación por la Patria.

Y todas las camaradas enviamos a estas tres enfermeras de yugo y flechas un fuerte ¡Arriba España! Que España con camaradas como vosotras ha de llegar muy arriba.

La Auxiliar Central de P. y P.

### Dió nuestra Jefe Nacional la siguiente Nota:

Todos los jueves de todas las semanas mientras dure la guerra, mujer de la Falange, llevarás tu donativo para los camaradas combatientes a tu local de tu Sección Femenina de F.E.T. de las J.O.N.S.

Por poco que sea, el recuerdo que llegue a las trincheras dará alegría, al que cada momento expone su vida, para que tu vuelvas a tener una Patria llena de paz.

## ¡CAMPAMENTOS!

Campamentos. ¡Colonias marítimas y de montaña! ¡En todas las provincias y para todos los niños de España. ¡No más niños pálidos de anemia! ¡No más niños sin sol, mar y aire! Consignas de la Falange forjadora de una raza fuerte y nueva.

Deseo y aspiración. Realidad con un futuro próximo. Y para que esta idea sea un hecho, «tu ayuda».

Tu ayuda española, que reclaman con toda su fuerza los niños de España. Tu ayuda, que sin regateos debes prestar.

Es deber de hermandad. Y es prestación de servicio. Y si también es sacrificio para ti piensa

que así ha de conseguir la Patria grande.

No más niños que no sepan de unos días alegres junto al mar, ni de una brisa serrana que les fortalezca.

Es preciso. Lo ordena la conciencia. Todos los niños de España irán en el próximo verano a sus campamentos.

Presenciarás sus juegos. Los verás al regreso contentos, felices habrás puesto tu grano de arena en la obra grande. Y te sentirás mejor.

¡Arriba España!

MARIA TERESA JAEN  
Regidora Provincial de Prensa y Propaganda de Granada.

Las suscripciones a «Y», revista de la mujer nacionalsindicalista, se hacen en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S., Santa Escolástica, 9

¡Franco!  
¡Franco!  
¡Franco!  
¡Arriba España!

## El Fuero del Trabajo y la mujer

Discurso pronunciado por la camarada FÉ SUBERVIOLA, de la Sección de Prensa y Propaganda de Gijón.

Camaradas:

En nombre de la Falange, que ni es partido ni una organización de clase, que es España exaltada en redentores ansias de unidad, de libertad y de grandeza, venimos a hablaros del Fuero del Trabajo. Y lo poco que me comente dirigido a vosotros, a mis compañeras las mujeres que trabajan para las que siempre, los pueblos grandes, los de sentimientos elevados, han tenido una estimación doblada la que corresponde al sexo y la que corresponde a una actividad fecunda y honrada.

Somos españolas y nada de cuanto a España importe puede sernos ajenos pero entre las cosas que a España afectan tienen alguna, para nosotras una repercusión repercusión especialmente acusada y es lógico que en ellas pongamos también interés especial, entre estas precisa que reservemos un lugar aparte a Fuero del trabajo. Ya os dirán, mejor que yo pudiera hacerlo, de las raigambres de su propio nombre en la noble y recia lengua de Castilla, de la sobriedad de su fondo cristiano de su contenido fondo y forma que nos llevan a los años gloriosos de la Patria, a los años en que nuestra España inmortal iluminaba al mundo con su ciencia y sus virtudes yo solo os hablaré de lo que significa el Fuero del Trabajo en cuanto refleja la misión conferida a la mujer en la nueva concepción del Estado.

Examinado en éste aspecto el Fuero y puesto que nuestras aspiraciones de españolas deben ajustarse al bien de la Patria, en nuestra condición de mujeres y de españolas debemos considerar las aspiraciones comaradas con las directrices que para la ordenación del trabajo establece aquel documento. Particularmente se ocupa de nosotras el Fuero señalando para nuestro trabajo limitaciones inspiradas en el más noble respeto a la general condición femenina y la particular situación de cada mujer; pero aunque no nos cita se refiere a nosotras, con insistencia reiterada manifestando una obsesiva preocupación por las familias, por la fundamental agrupación humana, núcleo de toda sociedad y base indestructible de la sociedad cristiana. ¿Será preciso que yo os diga lo que representa la mujer en la familia y lo que la familia significa para la mujer? En la mente de todas está que mal lleva la mujer su aislamiento como necesita de grupo familiar para que tenga cauce adecuado su caudal de ternura, de virtudes caseras y así mismo sabeis que la familia pierde su trabazón, se transforma en un número de individualidades inconexas cuando falta la mujer o cuando desconoce sus deberes.

Y un Fuero que tan ardiente interés muestra por la familia obligadamente ha de satisfacer las aspiraciones de la mujer, co-

nocedora de que el bienestar de la familia es el apoyo de su felicidad, y de que el honesto bienestar y felicidad son pilares incommovibles sobre los que han de desarrollarse todas las actividades honradas cuya conjugación dará nuevos días de gloria a la España de los altos destinos.

Recibamos jubilosas el Fuero del Trabajo como un claro exponente de la nueva justicia social, la que borra todas las diferencias, la que eliminará los sentimientos del oído impunemente vertidos tanto saños, la que ha de unir en estrecha hermandad a cuantos queremos con nuestras actividades forjar la grandeza de España cada una en el lugar que la jerarquía la señale y pensando siempre que toda ocupación honrada, desde la más humilde de ejecución hasta las de las direcciones más altas, son igualmente meritorias ante Dios y ante la Patria.

Recibámosle alegres porque significa también la redención de la familia, la consagración del hogar, porque quiere reservar para la mujer el lugar que nuestra religión le marca y que nunca fué incompatible, mientras ha sabido permanecer fiel a su femenina condición y a las virtudes cristianas, con dos trabajos más diversos; incluso con el arduo de transformar una monarquía caedua en el más poderoso de los Imperios como nuestra historia de España lo demuestra. Saludemos con amor la nueva era de España, no rehuyamos el esfuerzo que nos corresponde, tan honroso, y con fé en nuestra labor y en los destinos de la Patria, pidiendo a Dios que siempre inspire a nuestro Caudillo, hagamos resaltar que no queda incumplida por nosotras la profecía de José Antonio y que si en el resurgir de España demuestran heroísmo los hombres también las mujeres a manos llenas vierten su abnegación.

## Abril se casaba...

Abril se casaba  
con la primavera,  
va alegre y contento  
con flor en la oreja;  
ella va con cola  
la luna por peina,  
y flores que mayo  
trajo de su huerta.  
Como se sonríen  
los dos, él y ella,  
Huelen a azahar  
a limón y a fresa;  
hay canto de pájaros  
y luces de estrella.  
¡Qué de flores trae!  
¡Mayo está de fiesta!  
Abril se ha casado  
con la primavera.

Eulalia Dolores de la Higuera Rojas,  
de la Sección Femenina de Granada,  
de Prensa y Propaganda.

# LA PROVINCIA

## Pinos del Rey

### CUMPLIMIENTO PASCUAL

En este pueblo del Valle, rodeado de olorosos y hermosos naranjales, el día 26 del corriente, fiesta de la Ascensión de Jesucristo a los Cielos, se celebró con toda solemnidad el cumplimiento pascual de los niños y niñas de estas escuelas nacionales.

Con flores de Mayo, de esas flores que la Naturaleza brinda a la Reina de los Cielos, rosas, celindas y claveles, adornaban con perfección el altar de esta iglesia bendita. A las nueve de la mañana y al repique general de campanas, se congregaron las escuelas con sus respectivos maestros doña Trinidad Soría Acor y doña Estrella Muñoz Roldán; don Juan Moreno Cruz y don Castro H. Romero Caejas, que gozoso y alegres, desfilaron por las calles de este simpático pueblo al son de himnos patrióticos, en busca del pan celestial que hace al hombre heredero de esa felicidad sin fin.

Y para qué decir que a esta juventud naciente forjadora de la noble y cristiana raza española, le seguían padres, madres y parientes, que llenos de emoción y con lágrimas en los ojos, contemplaban a sus hijos, viéndose al poco tiempo que el templo era insuficiente para contener este número tan crecido de fieles.

El presbiterio fué ocupado por las autoridades de todo orden. Nuestro querido alcalde, don José Jiménez López, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Antonio Caro Villalobos; juez municipal, don Alonso Moreno Roda, y representación del benemérito cuerpo de la Guardia civil, señor Rosillo. Las naves laterales, ocupadas por los falangistas de esta villa, en correcta y disciplinada formación, con su jefe de milicias, formando un gran atrio, por este enjambre de seres juveniles tan limpios de cuerpo y alma, que daba gusto verlos.

La santa Misa fué oficiada por nuestro respetable párroco, don Francisco Rubio González. A su vez, los niños y niñas, bajo la dirección de la incansable maestra nacional señorita Mercedes Gárnica, interpretaron con acierto la misa de «Ángeles», intercalando finos y emotivos motetes en honor a la Virgen y Jesús Sacramentado. La emocionante plática de nuestro querido párroco, el ir y venir de trescientos niños a recibir al Dios de Cielos y Tierra y las voces angelicales que se entonaban en su honor, dió un momento al acto tan conmovedor, que estoy seguro que no hubo persona que no arrancara lágrimas de su corazón. Otro tanto podríamos decir de las monísimas niñas Angelitas Lara y Conchita Fajardo, que vestidas de ángeles recitaron una despedida a María.

Hacemos hincapié en el apoyo entusiasta del alcalde don José Jiménez, secundado por Falange Femenina, que no solo honraron el acto con su presencia, sino que tuvieron a su cargo el adorno de la plaza y el de servir un suculento desayuno, consistente en un sabroso y humeante chocolate con sus tortas de aceite, clásicas del país.

En un frontal de la plaza y bajo un dosel colocado de macetas y caprichosas flores, presidía el Niño Jesús este gran festín. En los laterales, una magnífica fotografía del Caudillo y José Antonio, parecía dar escolta al Dios de los ángeles. Y desde este pequeño altar, salían guirnaldas de flores de árbol a árbol, cuajadas de banderitas de nuestra enseña nacional, de Falange y países amigos, así como otras tantas de caprichosos colores y figuras recortadas, dando el

conjunto un todo artístico y sabor español.

No es posible enumerar el número de muchachas falangistas que asistieron a esta fiesta infantil y perdonen las que por olvido involuntario no pueda enumerar, pero asistiendo a los pequeños y sirviendo el sabroso chocolate, se encontraba la jefe local, camarada Aurora Fajardo; secretaria, Fernandita Márquez; tesorera, camarada Angeles Merlo, y falangistas, camaradas Consuelo Fajardo, Angeles Delgado, Trinidad Martín, Isabel Mingorance, Josefa Marín, Ascensión Rodríguez, María Merlo, Lola y Conchita Moreno, María García, Eloisa Aguado, Encarna Mingorance, Dolores Martín, Estrella Muñoz, Prudencia Millna, Mariana Delgado, Angeles Díaz Binel, María Victoria Cobos, Angeles Aguilera, Angeles Martín, Encarna Molino, Teresa Aguado, Angeles Bonel, Adelaida Aguado, Carmen Delgado, Mercedes Gómez, Concepción Mingorance, Isabel Fernández, Lucrecia Delgado, Virtudes de-Orbe y María Victoria Martín.

Llegó la hora de los discursos y el niño Antonio Paquez y hace ver que si todas las atenciones y hace ver que si ahora son niños, no por eso dejarán de ser hombres y los formadores de esa España una, grande y libre.

Acto seguido el maestro nacional, señor Romero, leyó unas cuartillas en las que hace un recorrido sobre nuestra historia patria, deduciendo su valor espiritual y haciendo ver que esta fiesta religiosa no es más que una estampa repetida de la historia. En nombre de los compañeros, da las gracias a las autoridades y pueblos en general, que por su cooperación y asistencia había dado al acto el esplendor que se merece.

También tuvimos la suerte de oír a nuestro estimado médico don Emigdio Nieto, que con palabra sentida demostró lo que es y significa Falange en esta España triunfal.

Y por último, nuestro incansable párroco describe un pasaje de la historia bíblica, deduciendo de aquella madre que vigila a su hijo a orillas del río Nilo, grandes y valiosas consecuencias morales para todas las madres que lo oyen. Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Y con varios vivas a Cristo Rey, a España y a su Caudillo, dió por terminado el acto, marchando en perfecta formación y con la marcialidad que saben hacerlo los flechas de estas escuelas nacionales.

29 V 938.—II Año triunfal. Delegado de P. y P.

### NUEVO NOMBRAMIENTO

A propuesta de todos y elevada a Jefatura provincial, ha sido nombrado jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el camarada Antonio Caro Villalobos. Nos complace el acierto y Falange local se puede felicitar por tener un jefe de reconocida competencia y actividad.

### Loja

#### ESTANCIA DE LA MISION PORTUGUESA

Al tener noticias del paso por esta población de los militares que componen la misión portuguesa, todos los edificios fueron engalanados con colgaduras, así como los oficiales lucían orgullosos la bandera nacional y la insignia de la nación hermana, que desde el primer momento estuvo al unísono en todo lo relativo a la salvación de nuestra querida patria.

A las nueve y treinta minutos del día 28, llegaron los expedicionarios procedentes de Granada, acompañados el

insigne coronel Castejón, dirigiéndose al Paseo de Narváez, en cuyo lugar esperaban a la egregia comitiva las autoridades de la ciudad y numeroso público que, brazo en alto y con gran entusiasmo, vitoreaban a los representantes de la gran familia portuguesa.

Así mismo las fuerzas que se encuentran destacadas en esta población y ante dichas autoridades, realizaron ejercicios bélicos igual que no ha mucho practicaron en presencia de nuestro inolvidable y malogrado general Cabanellas.

A continuación desfilaron con el brío y brillantez que le son peculiares.

### FUNCION TEATRAL

En la noche de este día y en el conocido «Liceo Victoria», magistralmente adornado, tuvo lugar una velada teatral a cargo de valientes soldados de España que ya nos deleitaron en reciente ocasión y con análogos motivos, poniendo en escena el gracioso sainete de Antonio Ramos Molina, titulado «A la sombra», que fué interpretado maravillosamente, siendo aplaudido por el distinguido público.

Seguidamente un grupo de soldados de Galicia apareció en escena, cantando escogidas canciones de aquella región, destacándose una pareja que al son de la clásica gaita bailó aires gallegos que el público les premió con unas calurosas aplausos. «El Gran Alonso» y su pareja de baile cosecharon infinidad de aplausos, teniendo que salir a escena repetidas veces.

Como fin de fiestas apareció en el escenario «la señorita Camuflada», que es una verdadera filigrana bailando por tarantas. La dirección artística, que estuvo a cargo de un cabo distinguido por su actuación en el ejercicio, resultó perfecta.

Invitados por el comandante de la Bandera, asistieron a la representación varias camaradas de la Sección Femenina, así como camaradas de F. E. T. y de las J. O. N. S.

### NUEVA JUNTA LOCAL DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Cumpliendo órdenes de la superioridad, han tomado posesión de los cargos los siguientes señores:

Presidente, camarada Decoroso Gámez Aragón; secretario, el camarada Antonio Moreno Becerra; y vocales: camaradas Rafael de la Torre Díaz, Pedro Calvo Flores y Francisco Muñoz Tamayo y don José Cuberos Roldán.—El Delegado de P. y P.

**GRAN SUSTIDO en Lámparas**  
**Osram y Philips**  
**Casa MENDOZA**  
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

## Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en **RIQUISIMO CAFE**  
**Desayunos y meriendas - Y CHOCOLATE -**

**GRANDES Y ECONOMICOS VASOS**  
**DE LECHE DE LA MEJOR CALIDAD**

## Café y Lechería BIB-RAMBLA

**TELEFONO 2329**

## Montefrío

### FIESTA RELIGIOSA EN HONOR DE LA PATRONA

El 29 de mayo, fiesta tradicional, y de abolengo en esta villa, en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Remedios, se celebró con el mayor esplendor la fiesta, que anualmente y en conmemoración del Milagro del Rayo, se celebra el último domingo de dicho mes.

El domingo 28, a las seis de la tarde, llegó el predicador señor Cavero Tormo, al que salieron a recibir las autoridades y una Falange de flechas que después desfilaron ante las autoridades, con gran marcialidad.

El 29, a las diez de la mañana, y con el templo abarrotado de fieles, se celebró la solemne Misa, ocupando la sagrada cátedra el señor Cavero Tormo, y siendo cantada la Misa de Pío X por un nutrido grupo de señoritas que supo hacerlo con el más completo éxito, en el aprisco tomaron asiento las autoridades locales, mayordomos y hermandades de la hermandad de nuestra Patrona.

A la terminación de la Misa se organizó la manifestación que se tenía anunciada con motivo de los actos de solidaridad hispanoitaliana; a dicha manifestación concurrió el pueblo en masa, y al frente de la misma figuraban las banderas Nacional, de Falange e italiana, un nutrido grupo de flechas cantando el «Cara al Sol», y la «Glovesa», abría marcha, y las autoridades militares y civiles y eclesiásticas juntamente con los mandos locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONNS, presidieron la manifestación que recorrió las principales calles, reuniéndose al final en la puerta del Ayuntamiento, desde cuyo balcón central, el delegado de Prensa y Propaganda, camarada Martín Sastre, en magnífica peroración, expuso el significado del acto y la simpatía que la España Nacional siente por su hermana latina la gran nación italiana. Las ovaciones coronaron repetidas veces las palabras del orador, y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! y ¡Arriba Italia!, salieron potentes y sinceros, de todos los que le escuchaban, finalizando el acto con la interpretación de los himnos Nacional, italiano y de Falange, cantados a coro por todos los asistentes, y ejecutados por una orquesta.

A las siete de la tarde salió la procesión de Nuestra Señora la Virgen de los Remedios; abrían marcha las bandas de tambores y cornetas de las Organizaciones Juveniles, los gastadores de la misa y una Falange de flechas.

La concurrencia fué extraordinaria, viéndose gran número de personas cumpliendo promesas efectuadas a nuestra Patrona.

### NOMBRAMIENTOS

Por esta Jefatura local de Milicias, han sido nombrados subjefes de Milicias y secretario de las mismas, los camaradas Rafael Pérez García, y Manuel García Jiménez, respectivamente, a los mismos les deseamos los mayores aciertos en sus nuevos cargos.—C.

# VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Fotino, Diácono, Epagato, Atalo, Eugenio, Erasmo.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.** — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia de las Capuchinas.

Mañana en la misma iglesia.

**ADORACION VESPERTINA.** — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

## POR LA SALVACION DE ESPAÑA VIACRUCIS EN SAN ANTON

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón, el Viacrucis que semanalmente se viene teniendo por la salvación de España. La plática que precederá al mismo, estará a cargo de don Daniel Fernández Albuera.

**IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.** Todos los días en las Misas de seis y media y ocho, se hará el Ejercicio del mes del Sagrado Corazón.

Por la tarde a las siete y media, Exposición de S. D. M., Rosario. Ejercicio del mes, plática por los PP. de la Compañía. Bendición y Reserva.

La Archicofradía de la Guardia de Honor tendrá sus cultos mensuales mañana primer viernes en la forma siguiente: Mañana, a las ocho. Misa y Comunion general.

Exposición de S. D. M., todo el día. Tarde a las siete, Rosario, Letanías, sermón que predicará el R. P. Rafael Villoslada, S. J., Bendición y Reserva.

**HORA SANTA DE LA ADORACION VESPERTINA A JESUS SACRAMENTADO.** — CAPILLA DE LA MISERICORDIA (Plaza de los Lebos.) — Esta tarde, a las siete en punto, se celebrará en la Capilla de la Adoración Nocturna (Misericordia), una Penitencial Hora Santa, con el orden siguiente:

Exposición, Estación, Rosario, Trisagio, Meditación que dirigirá desde el púlpito el M. I. S. don Fermín Navarro, capellán de Santa Isabel la Real; Preces por España, Bendición con Su Divina Majestad, y Reserva.

## Comisión provincial del Subsidio del Combatiente

### COBRO DE LOS PADRONES DEL MES DE MAYO

Se recuerda a los jefes de Comisiones Locales del Subsidio al Combatiente que deberán pasarse antes del día 4 del presente mes, por el domicilio de esta Comisión, sita en la calle de San Antón, número 20 y horas de 9 a 12 de la mañana, a fin de hacerles efectivo el importe de los Padrones correspondientes al pasado mes de Mayo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 1 de Junio de 1938.— II Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Subsidio.

# Cumplimiento pascual de los alumnos de la escuela aneja a la Normal

Ayer, a las diez, se celebró el Cumplimiento Pascual de los alumnos de ambos sexos de la Escuela Aneja a la Normal del Magisterio.

A las nueve se dirigieron hacia la Iglesia del Perpetuo Socorro los 400 alumnos para recibir la Sagrada Comunión de los cuales 60 lo hacían por primera vez. Una vez oída la Misa les dirigió la palabra el P. Ruiz, Superior de los Redentoristas, quien le expuso la importancia del Sacramento para los niños y la manera con que deben acercarse a la Santa Mesa; contestándole una niña con un verso dirigido a la Virgen que se titulaba «Carta a la Virgen».

Seguidamente se dirigieron a la Escuela para tomar el desayuno costeado por suscriptores de la cantina.

La presidencia estaba integrada por el Alcalde, teniente coronel Iturriaga, Jefe de Instrucción Pública, señor Mesa; Directora de la Normal, doña Pilar Jiménez y las profesoras doña Petra Jiménez y Encarnación Megias; directora de la Aneja a la Normal, doña Carmen Gómez; don Manuel Guzmán y profesores de los distintos grados.

El patio donde se celebró el desayuno estaba presidido por un

gran escudo de España, bandera Nacional y Falange adornando un busto del Generalísimo y plantas naturales.

Adornaban a las 20 columnas del patio escudos de las distintas provincias de España enlazados con banderas nacionales y Falange.

Tomaron el desayuno 400 niños en el patio, luciendo las alumnas uniforme nuevo, consistente en falda azul y blusa blanca, y el desayuno consistió en chocolate rosco y tortas sirviéndole las señoritas Carmencita Hernández Paquita Herce, María Luisa López y profesoras de la clase de adultos.

Una vez desayunados les habló el Alcalde explicándoles la importancia que tenía el acto que acababan de celebrar y como la religión es la base de la grandeza de los pueblos y que no se concede un pueblo sin religión, terminando con vivas a Franco y a España que fueron contestados por todos con gran entusiasmo.

La banda del Ave María interpretó el himno de Falange, siendo cantado por todos y el himno nacional saludado brazo en alto.

El acto revistió gran solemnidad saliendo los pequeñuelos muy entusiasmados.

## Noticias breves

### JUNTA PROVINCIAL REPARADORA DE LA DERRAMA SOBRE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL A MILICIANOS Y VOLUNTARIOS

Se recuerda a los Patronos de esta capital y pueblos de la provincia, que las declaraciones para reintegro de sueldos y jornales correspondientes al mes de Mayo actual, deberán ser presentadas en las Oficinas de esta Junta, Azacayas, número 5, durante los días del 1 al 7 de Junio próximo, con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores advirtiendo que pasado dicho plazo no serán admitidas.

### VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

F. Medina, 1 vagón de carbón vegetal; Orden, 2 idem; R. Guillén, 1 idem; P. Mendoza, 1 idem; Blás Vila, 1 idem; R. Porcel, 2 idem E. Ruiz, 1 de trigo; M. Fernández, 2 idem; V. Bandrés, 3 idem; Moreno Hermanos, 1 de harina; F. Limones, 1 de carbón mineral; R. Casado, 1 idem; M. Siles, 1 de orujo; T. y López, 1 de cemento.

### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer correspondió el premio al núm. 307.

## EDUCACION NACIONAL

### Instituto "Suárez"

#### EXAMENES DE INGRESO

El lunes 6 del actual, a las 9 de la mañana darán comienzo en este Instituto los exámenes de ingreso debiendo concurrir los alumnos que lo tienen solicitado para practicar el ejercicio escrito.

El Secretario.

#### CITACION

Los alumnos del sexto año deberán concurrir hoy día 2 a las 5 de la tarde, al aula de Matemáticas, segundo piso. El Catedrático, Manuel Calderón.

#### PAPELETAS DE EXAMEN

Los alumnos libres inscritos en las listas oficiales de cátedras (oyentes), podrán recoger sus papeletas de examen en el despacho del señor secretario a partir del día de hoy, de 12 a 1 de la mañana, para lo cual habrán de presentar el resguardo de matrícula y el recibo de haber abonado la reglamentaria cuota metálica.

El Secretario

### Sindicato Español Universitario

#### TESORERIA PROVINCIAL

Se hace saber a todos nuestros camaradas que los recibos correspondientes al mes de mayo estarán puestos al cobro en esta Tesorería provincial, de 8 hasta el día 6.

A continuación se pasarán a domicilio con un recargo de cobranza de 10 céntimos.

El Tesorero Provincial.

#### SECCION FEMENINA

Se ruega a todas nuestras camaradas que hablen alemán se pasen por la Delegación Provincial Femenina del Sindicato Español Universitario, de 6 a 8 de la tarde, con fines de intercambio en Alemania.

# Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

## SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Carabineros don Angei Fernández García.

Imaginaria: Teniente Coronel de Carabineros don Aureliano Prieto Aguilera. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

## PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don José Jiménez Calle, dos cabos y ocho falangistas.

## SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Luis Masats Pavia.

Jefe de Centuria de imaginaria: don José Gijón Bárcena.

Jefe de Centuria de Vigilancia: don Aureliano Guglieri López.

Guardia en el Polvorín: la segunda escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La Centuria de San Cecilio y las undécima, duodécima, primera, segunda y tercera escuadras de la tercera Centuria y todas las Centurias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Subjefes de Falange don José Pérez González y don Manuel Vilchez Morales y cabos Francisco Villena Villena y Juan M. Piquero Muñoz.

## BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Galdó y Lara Vega; segundo turno, señores Macías y Guijarro.

Granada 1 de junio de 1938. II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

## Donativos al Hospital de San Antonio

Donativos recibidos en este Hospital durante la última decena del mes de Mayo:

Pastelería El Sol, 40 pasteles; don Antonio González, una arroba de vino; Pastelería El Sol, 40 pasteles; jefe local de F. E. de Zagra, 100'25 pesetas; don Miguel Lozano, una arroba de vino; Pastelería Argentina, 40 pasteles; don José Espejo López, una arroba de vino; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Falange Española Tradicionalista de Maracena, 211 pesetas; Pastelería Bailón, 40 pasteles.

Donativo mensual: Don Manuel Ruiz Pozo, 15 pesetas; don Luis Guzmán, 5; López Fernández Secano Hermanos, 15; Librería Ganivet, 10; Calzados Estrany, 5; don Enrique Mendoza, 5; don Baldomero López Mezquita, 10; Droguería Central, 5; Peluquería Juanito, 5; Casa Codoni, 5; don Francisco Morales, 5; Platería San Jerónimo, 10; don Luis Oriol, 2; doña Francisca Ortega, 3; don José Antonio Don, 4; doña Josefina Botta, 2.

Pastelería el Sol, 40 pasteles; don Antonio de la Blanca, 12 tubos pomada de cloramina, una caja vacuna antimelitusis, 10 libras bicarbonato de sodio, 3 cajas ampollas de morfina, 3 id. cocadiloto de sosa, un frasco grageas coleina, un frasco haelina, uno óxido de zinc.

Sección Femenina de Falange Monachil, 55 k. cervezas; Sección Femenina de Romilla, 35 huevos, 3 libras chocolate, 2 kilos azúcar y 19 pesetas; pastelería Bernina, 40 pasteles.

Total en efectivo, 436'25 pesetas.

# Anuncios por palabras

## ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

## VARIOS

JABONES. — Para jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde, dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cajar (Granada). Teléfono 12.

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.

COMPRAD en las Casas anunciadas en PATRIA.



## B I E S C A S



Biescas, el bello pueblecito de los Pirineos aragoneses, en la línea fronteriza, lleno de paz arcaica, quieto y apacible, completamente destruido ahora por las hordas rojas en su huida desesperada y cobarde. Minado, como reza en un cartel que puede ver el lector en uno de los gráficos, voló ante la impotencia criminal de los que se titulan irónicamente amantes del orden. Nada quedó en pie. La España de **FRANCO** labora ya en sus calles y poco a poco volverá a ser lo que fué.